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A szövetkezetek megújhodása
Irta: Antal István dr

miniszteri tanácsos, a sajtóosztály főnöke
Eszmék és gondolatok, ha az 

ember szeretet jegyében születnek 
meg, arra hivatottak, hogy örök- 
életüek legyenek. Jöhetnek válsá­
gos idők, amikor a legnemesebb 
eszmék érvényesülése elé is ideig- 
óráig legyőzhetetlennek látszó aka­
dályok gördülnek, de csak pilla­
natnyilag, csak addig, amíg az 
eszme meg nem találja az érvé­
nyesülésnek változott útjait, vagy 
amig bele nem illeszkedik a vál­
tozott viszonyok megreformált 
rendszerébe. A szövetkezeti esz­
me egyike azoknak az eleven élet 
tapasztalataiból alakult elgondo­
lásoknak, amelyet a túltengett 
kapitalizmus korában a legneme­
sebb emberszeretet keltett életre, 
hogy a kis gazdasági alanyokat 
biztos talajra helyezze és meg­
mentse őket a gazdasági liberaliz­
mus korlátokat nem ismerő és ezért 
kizsákmányolássá fajult szabad­
versenyétől Világszerte a szövet­
kezetek lettek azok az intézmé­
nyek, amelyek az erősek és gyen­
gék gazdasági harcában megterem­
tették az egyenlő feltételeket, az 
egyesüléssel, a szétszórt és maguk­
ban álló erők egyesítésével bizto­
sítottak a gyengébbek számára a 
versenyképességet.

Jöttek a szövetkezetekre is sú­
lyosan válságos idők. Átéltük őket, 
fölösleges volna képüket tüzete­
sen vázolni. Jöttek a gazdasági 
viharok, amelyek végigseperték az 
egész világot, értékeket pusztítot­
tak és pusztításuknak — sajnos 
— a szövetkezetek között is sok 
áldozata volt. Az a grafikon vonal 
azonban, amely a szövetkezeti 
eszme tér- és tömeghóditásának 
útját híven jelzi, minden valószí­
nűség szerint immár túl van a 
mélyponton és mi ma a szövetke­
zetek megújhodásának küszöbén 
állunk. Minden jel azt mutatja, 
hogy ennek a megújhodásnak el 
kell következnie és pedig most 
kell elkövetkeznie, mert azok a 
megváltozott gazdasági viszonyok, 
amelyek között ma élünk, paran- 
csolólag írják elő számunkra az 
erőknek olyan egyesítését, amilyen 
erőkoncentrációnak kerete csak a 
szövetkezetek lehetnek.

Reformok előtt áll az egész vi­
lág gazdasági rendszere. Az egyén­
nek, aki eddig a teljesen korlát­
lan cselekvési szabadság, a gaz­
dasági függetlenség elérését tar­
totta szabad emberhez méltó cél­
nak, ma a fegyelmezettség, a má­
sokkal való okos és célszerű 
együttműködés a legerősebb és 
talán az egyetlen mentsvára. Az 
egyéniség, a büszke individualiz­

mus, amely a múlt század embe­
rét fűtötte, fokozatosan elveszti a 
gazdasági élet termelő porondján 
eddig élvezett előjogait. Az élet 
kérlelhetetlen szigorúsággal össze­
fogásra utalja azokat akik egy­
azon kálváriának nehéz útját jár­
ják. Kooperáció és szolidaritás 
nélkül ma már senki meg nem 
állhatja helyét a gazdasági élet 
nagy versenyében. Legkevésbbé a 
mezőgazdasági kistermelő, a kis­
gazda, akinek boldogulása attól 
függ, megtalálja- e terményei szá­
mára a tisztes polgári hasznot 
megfizető piacot.

Természetes folyománya ez az 
agrárdemokráciának, amely a jövő 
agrárevoluciójának egyetlen elkép­
zelhető helyes iránya. Éppen ezért 
jó tudni és jó hangoztatni minden­
kinek, aki az agrárdemokráciáról 
beszél, hogy ez a demokrácia el­
választhatatlan kapcsolatban, szer­
ves összefüggésben van a koope­
rációval s ami ezzel egyet jelent:

a szövetkezeti szervezkedéssel. 
Az agrárdemokrácia nem minden 
idegen tényezőtől ment független 
oligarchákat fog teremteni, hanem 
öntudatos és az együvétartozás 
gondolatától telített, a nagy nem­
zeti egységben méltó keretben el­
helyezkedő munkás tagjait a nem­
zet egy célért, a nemzeti öncélu- 
ságért dolgozó társadalmának. 
Hogy viszatérjünk a piachódítás 
és biztosítás elemi kérdéséhez, ál­
lapítsuk meg a valósághoz híven, 
hogy az egyes ember részéről 
csak amolyan kalandor vállalkozás 
jellegű volna a piachódítás meg­
kísérlése. Olyan ismeretlen ván- 
dorutrakelés, amilyen utón ma 
már nem indulhat el egyes ember 
egy szál bottal és pogácsás tarisz­
nyával, mint a mesebeli Szeren­
csés Jánosok. Piachóditó útra csak 
zárt menetoszlopban indulhatnak 
el a gazdák a siker reményében, 
egységes vezetés alatt, egysége­
sen kidolgozott haditerv alapján, 
intézményesen megszervezve.

Azok a szépidők is régen el­
múltak, amikor a gazda portáján 
pipázva várhatta terményeire a 
vevőket. A kereslet és kínálat vi-

Zászlódíszben fogadta Győr város 
Gömbös Gyula miniszterelnököt

f Győr, dec. 17.
G ö(mt>ös Gyula miniszterelhölkl 

szofmíbaton reggel Győrbe utazott, 
hogy részt vegyen feisőeőri Nagy 
Pál főispán/ beiktatásán és a Neam- 
zeti Egység Párljánaik győri zászló- 
bontó nagygyűléséin. A miniszter- 
ein ölköt jgetn sokan kísérték el út­
jára, pártjánalk lagjjaj közül. Olt 
volt tö’bbelk közölt Hópian Bálint 
kultuszminiszter, Kálfray Miklós 
íöldmíveiésügyi miniszter, Darányi
Kálmán áü amije lkár, Sztr any a vs zky érkezik.

Sándor, a Nemzeti Egység Pártjá­
nak elnöke, Pesíhy Pál volt minisz­
ter, Márton Béla párttjtikár és 30 
országgyűlési képviselő és felső­
házi tag. Győr város zászlód!szberS 
várta a vendégeiket.

Szieged, deo. 17.
Bárány) Tibort főispán keddi be­

iktatásán megjelenik vitéz jákfaa 
Gömbös Gyula miniszterelnök is, 
aki kíséretével hétfőn este Szegedre

Állami támogatással kell fokozni
az állatkivitelt

A Nemzeti Egység Pártjának I indítványt fogadtak el az állat- 
toldmivelésugyi csoportja tegnap export érdekében a gazdáknak 
tartotta alakuló ülését, amelyen adandó támogatásról.

A kiszökött vagyonok visszaparancsolását 
sürgette a tiszántúli református 

egyházkerület közgyűlése
A tiszántúli ref. egyházkerület teg- kormányt, hogy a végzetessé vál- 

nap folytatta közgyűlését, amelyen ható következmények megelőzé- 
hatarozatot fogadtak el arról, hogy sére, főkép a külföldre vitt vá­
rni vei a munkanélküliség és nyo- gyónók visszaparancsolásával és 
mór enyhítésének problémájával a termelő munkába állításával 
szemben lényegében tehetetlen a igyekezzék a szociális nyomort 
karitatív tevékenység, felkérik a enyhíteni.

szonya a termelő rovására válto­
zott meg. Világszerte dúl a fo­
gyasztás válsága. Amerikában bú­
zával tüzeltek és hajórakomány- 
számra öntötték a tengerbe a ká­
vét, amelyet a megfogyatkozott 
piac nem tudott felvenni.* Napról- 
napra olvashattunk olyan tervezett 
nemzetközi megállapodásokról, 
amelyeknek célja nemcsak azt 
megszabni, hogy melyik termelő­
állam milyenféleségeket termeljen, 
hanem azt is, hogy melyik ország 
mennyi mezőgazdasági termény 
előállítására legyen jogosult. Szó 
van a búzával bevethető területek 
maximálásáról, a bortermelés limi­
tálásáról stb. Nemzetközi viszony­
latban születnének meg ugyan 
ezek a megállapodások, de vájjon 
el lehet- e képzelni ezeknek érvé­
nyesülését anélkül, hogy egyes 
államok saját területükön belül 
ne legyenek kénytelenek paran- 
csolólag beleavatkozni a termelés 
rendjébe, tehát a termelőnek ed­
dig szentnek ismert jogaiba. A 
kiviteli és beviteli kontingensekkel 
dolgozó külkereskedelmi szerző­
dések már is érlelik hasonló be­
avatkozások szükségességét. Es 
ezen nem csodálkozhatik az a 
gazda, aki tudja, hogy például a 
cukorrépa vagy a len termelése 
már is kontingentálva van és a ter­
melők kényszerszolidaritását a 
viszonyok tényleg megteremtették.

Az egész világ gazdasági beren­
dezkedésének ebben a reformkor­
szakában egyetlen olyan szilárd 
alap van, amelyre a termelőnek 
támaszkodnia lehet. Ez a szilárd 
pont, ez a minden körülmények 
között biztos bázis a szövetkezet. 
A szövetkezeti önsegély jelentő­
sége eddig még soha nem emel­
kedett arra a fokra, amelyen ma 
van, éppen ezért a szövetkezetek 
megerősítése sem volt még soha 
olyan elsőrendű állami és társa­
dalmi feladat, mint amilyen mai 
A szövetke/etek megújhodása nél­
kül sivár ugar maradna a magyar 
gazdasági élet! Hitel, fogyasztás, 
termelés és értékesítés a falu népe 
számára egyedül a szövetkezetek 
segítségével rendszeresíthető. Ezért 
kívánja a kormány nemzeti mun— 
katerve a szövetkezeti önsegély els 
vét intézményesen kimunkálni é 
ezért mondja azt, hogy a hitelsz nZ 
vetkezetek tevékenységét a falu 
fokozottabb hiteligényeinek kielé­
gítésére kívánja lehetővé tenni.

Nem lehet kétséges, hogy a g az- 
dasági élet terén uj rendszert kell 
teremteni a hitelnek, a fogyasz­
tásnak vagy beszerzésnek, a ter­
melésnek és az értékesítésnek a 
viszonyoknak megfelelően meg­
változott uj rendszerét a koope­
ráció vés a szolidaritás jegyében.
Át kell reformálni az egész me­
zőgazdasági termelést és. az egész
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termelői világnézetet. A kereskedő 
mozgékonyságából és alkalmaz­
kodó szelleméből át kell vennie 
a gazdának annyit, amennyi a 
mezőgazdasági termelés kereteibe 
beilleszthető és beillesztendő. Szo­
rosabb kapcsolatot, tervszerű 
együttműködést kell megalapozni 
a különböző foglalkozási ágak kö­
zött. Közelebb kell hozni egymás­
hoz a gazda magtárát és a keres­
kedő üzleti telepét, a mezőgazda- 
sági termelési üzemtervek elké­
szítésénél szerepet kell juttatni az 
üzleti érzéknek és a piacismeret­
nek.

Vájjon melyik az a szerv, amely 
ezeknek a feladatoknak ellátására 
egyedül alkalmas akkor, amikor 
nem tömegtermelő nagybirtokról, 
hanem keveset termelő birtokos- 
tömegről van szó ? Csak , a szö­
vetkezet lehet ez a szerv! És mert 
az uj gazdálkodási rendszer első­
sorban a lendületet, tehát bizo­
nyos nélkülözhetetlen hitelműve­
leteknek gyors és megbízható le­
bonyolítását követeli meg, követ­
kezésképen a hitelszövetkezetek 
lesznek azok az intézmények, 
amelyeknek teljesítőképességétől a 
siker függ. Fokozódni fognak a 
falu hiteligényei, tehát fokozni kell 
a hitelszövetkezetek teljesítőké­
pességét. Hogyan ? Egyelőre két­
ségkívül alig lesz nélkülözhető az 
állam támogató keze, de éppen 
igy kétségtelen az is, hogy a szö­
vetkezetek megerősödésének leg­
természetesebb és soha ki nem 
apadó forrása a szövetkezeti ön­
tudat, a szövetkezeti hűség és a 
szövetkezetekkel szemben tartozó 
komoly kötelességérzés!

H Békéscsabai Ipartestület 
táviratban kérte a belügyminisztertől 

az öregségi biztosítás felfüggesztését
A békéscsabai IpartesTül-et de­

cember 15-én tartotta rendes havi 
elöljáróság! ülését Liptá/k János 
építőmester elnöklete alatt az elöl­
járóság tagjainak nagyszámú rész­
vételével.

A gyűlés megnyitása után Elekes 
Gyula jegyző részletesen ismertette 
a november 'hóban történt ipari 
változásokat, melyek szerint ipar- 
igazolványt nyerlek 10-en, iparukat 
beszüntették 13-an, az összes bé­
késcsabai és újkígyós! önálló ipa­
rosok száma november hó végén 
1065. Segjéd’bejelentés a hó folya­
mán 47 volt, míg a ikjjelenfueift! 
száma 62, amelyből az Ipari hely­
zet további jelentékeny rosszab­
bodása állapítható meg. Az összes 
foglalkozta Jött segédek száma 824. 
A pénztári jelentés szerint a be­
vétel 3965.22 P, a kiadás 2950.85 P 
volt.

A továbbiak során foglalkozott 
az elöljáróság az orosházi és gyu­
lai iparteslületnek a kíméletlen 
a d ó végrehajt á sok ügyében Telt 
megkeresésével és elhatároz la, hogy 
a Körzeti Szövetség választmányát 
december 17-ére összehívja, amely 
foglalkozik a kérdéssé! és a hozott 
határozatot nyomban a főispán elé 
terjeszti.

A budapesti asztalosok iparíestü- 
ietének az OTI öregségi biztosí­
tás felfüggesztésére irányuló akció­
jához egyh angúan cs atlak ó zl ak és 
annak érdekében táviratban fordul­
nák a 'belügyminiszterhez. E iárgy- 
gyal kapcsolatiban Kőim Kálmán

sérelmezte, hogy az OTI a fizetési 
meghagyásokat rendszertelenül 
küldi ki és megtörténik, hogy két- 
három fizetési meghagyást kézibe- 
sittet egyszerre, amelynek kifize­
tése természetszerűleg nehezebb, 
mintha havonként kézbesítenék. 
Az ügyben az OTI-hoz átírnak.

A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara közlése szerint a keresik, 
miniszter a molnáripar gyár szerű 
jellegének megállapítása céljából 
rendeletéi kíván kibocsájiani s arra 
nézve kérj az ipartesTület vélemé­
nyét. A kérdést szakbizottság élé 
utalták.

Az új ipartestületi törvény élét­
be léptetésé vet kötelezővé tett mun­
kaügyi bizottság és ipartestületi 
szék megalakításának előkészíté­
sére külön bizottságot küldtek ki.

Ősz,adsz/ki Károly a vásározó ipa­
rosok nevében az ókígyós—Kétegy- 
háza közötti útszakasz kiépítése 
iránti sürgős közbenjárást kérte, 
hogy ezáltal a csonkaaradmegyei 
községek megközelíthetők legyenek, 
illetve, hogy ezen községek Békés­
csabát kerülő nélkül elérhessék, 
ami által a város ipari- és kereske­
delmi forgalma jelentékenyen emel­
kedne. Az ügyet ilMékes hülyén 
szorgalmazni fogják.

Több kisebb ügy lelárgyaiasa 
után az ülés este 9 óraikor ért 
véget.

I Felsőház ülése
Budapest, dec. 17. A felsőház de­

cern1 bér 20-án déMőtt ülést tart. 
Napirenden szerepel többek közötít 
az összeférhetetlenségről! szóló tör­
vény Is.

Vallásos estély
A Református Nőegylel ma, va­

sárnap d. u. fél 6 órakor vallásos 
estét rendez a polgári lleányxslkofla 
tornatermében.. Műsor: ének, ima, 
bibliamagyarázat. Előadást tart dr. 
Reil Lajos gimn. igazgató. Énekei 
Toman Ferencné, zongorán kíséri 
Weiser Sándor. Szavaljnjelk: Sol’kofly 
Ica és Koppányi Irma leánykori 
tagok. Belépődíj nincs. Bárkit szí­
vesen lát az Elnökség..

fl református szegénygyermekek 
karácsonyfarnnepélye

A békéscsabai református sze­
gény gyermekek karácsonyi felru­
házása karácsonyfa ünnepély ke­
retében december hó 21-én, szer­
dán délután 2 órakor lesz a Pol­
gári Leányiskolában.

Hirdetmény!
Kiskunhalasi saját- 
termésű ó és Uj za­
matos tájborok a leg­
olcsóbb árban kapha­
tók Schneider Ignác 
utódai Csirkepiacon 
lévő borpincéj ében.

II karácsonyi vásár kezdetét vette!
Kockás női ruhaszövet

cérna átszövésekkel ....

Néhány példa olcsó árainkból
P 1-38

Rumba gyapjúszövet . . .
Jersey női gyapjúszövet
Tiszta gyapjukazán . . .
Kordbársony

szép sima, különféle színekben ....

Fehérnemű batiszt . . . .
Kötöttkabát

gyermekeknek, számonként csekély emelkedéssel

P 2*50 
P 3*30 
P 3*60

p 1*32 
p 3*50

Kötöttkabát
hölgyek részére P 7*50, 6*70 és 6*50

Kötött tísztagyapju férfímel-
lényokf most a volt árak feléért árusít­

juk ...................................................................P 10"— és

Férfi ruhaszövet
140 cm széles...................................................................

8*

5*30
Kockás nadrágszövet a*hí\

140 cm széles....................................... P 4 á v
Oxford férfiing

saját készítésű, komplett méret, eddig 8*20 pengő #-»
volt az ára, most csakis karácsonyig P D V3

Férfi divatcikkekben ajánlunk:
harisnyákat, ingeket, gallérokat, nyakkendőket nagy választékban.

Sezlonterítők
szép választékban, rendes, nagyméretben . P

Szőnyegosztály: 
M.ym II Futószőnyegek22 4U í I méterekét ... 1*96
is bevált minőségeket, 

nem erre a célra összevásárolt árukat

Kulpin Áruház, Békéscsaba.
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KARÁCSONYI 
BNBMÁIÉK VÁSÁR

Budapesti átjegyzéki 
árakon vásárolhat
gyermekeinek 
babát, továbbá 
mindennemű j á- 

tékszert

a Budapesti Reisz 
áruházak Lerakatában

I Békéscsaba, Szt. István-t ! r 10. Tel. 397

Vidovszky Kálmán emlékezete
A budapesti Luther Otthon 

megfesttette és kegyeletes ünne­
péllyel mostanában leplezte le 
Vidovszky Kálmánnak, az intézet 
nagynevű elhunyt igazgatójának 
arcképét. Vidovszky Kálmán el­
hunytéval érzékeny veszteség érte 
a „Körösvidék"-et is, amelynek

egyik alapitója és igazgatója volt. 
Mi is kegyelettel áldozunk az 0 
emlékének, amikor itt leközöljük 
az alábbi szép költeményt, ame­
lyet a budapesti Luther Otthon 
arcképleleplezési ünnepélyén ad­
tak elő.

ora8®«3EH ismmmbsäk

„a Magyar Téka“
Gróf Klebelsberg Hunó testamentuma 
a magyar irodalom megsegítéséről

A Ku Aurái is Egyesületek Szövet­
ségi ne k Nyíregyházán az cím útit 
nyáron tartott alakúitó ülésén,, me­
lyen a békéscsabai Aurora Kör ki­
küldőt! je is részeveit, az azóta dl­
halt gróf Kiébelsberg érdekes és 
nagy fontosságú 'kijelentést Lelt. El- 
mondla, hogy vélj es mértékben át­
érezve a magyar irodalom nehéz 
helyzetét és 'jól ismerve a magyar 
könyv ahnden oldalról fenyege­
tett pozícióját, a magyar kultúra 
önvédelmi harcában átvette a fő- 
vez ér séget és megkezdte a fogéko­
nyabb és megértőbb lelkek Lo bor­
zasát a magyar irodalom baráuai- 
nak táborába.

Sajnos,, a halál) kiütöd-e Klebels- 
berg kezéből a fövezéri pálcát és 
most egy öíös bizottság Móra he- 
renc vezetésével dolgozza ki a ter­
vet, amelynek eredményeképen ja­
nuár elején megindul a «Magyar 
TÉKA> nevű könyvki adó vállal at, 
mely az Erdélyi Szépmíves Céh 
mintájára évente 5 művészi kiállí­
tású. bibidoO, magyar regényt ad 
ki. E könyveket csak a Magyar 
Téka pártoló tagjai kaphatják meg, 
kötetenként 3 P-jé vél. A tagság 
semmiféle más köLetiezetiséggél 
nem jár.

Jánosisy Gyula polgármester és a 
Magyar Téka békéscsabai megbí­
zottai (dr. Kornissi Géz'a és dr. Ré­
vész Sándor) a következő körleve­
let küldték szét a várojs könyvbará­
taihoz.

A Magyar Téka», a magyar írók 
és magyar olvasók új szövetségét 
akarja létrehozni. Szoros kapcso­
latot teremt az diszákított ország­
részek kulurk özösst ge i vei' :az er­
délyi, felvidéki, bánáti magyar al­
kotóművészekkel és a magyar ol­
vas ék ö z öns éggel

A Magyar Téka nem ismer poli­
tikai határokat, politikai ellentéte­
ket, csak ,a tehetséget nézi.

A Magyar Téka a magyar betű 
birodalmának integritásáért harcol

Mindenki lépjen be a Magyar 
Téka mecénásainak táborába.

Reméljük, hogy a felszólítás 
nem less eredményt den, mert meg 
a mai viszonyok között Is kell és 
lehet áldozni évente 15 P-t a mar 
ryar kultúra oltárán.

Vidovszky Kálmán emlékezete
Irta: HAMVAS JÓZSEF

Elindult és hamar elérkezett...
Kora vég zárt le gazdag kezdetet.

Mert gazdag volt e kezdet. Benne bőség. 
Embernek munka, Istennek dicsőség.

De szép, ka testet átvilágít lélek,
Ha eszme lesz a porból indult élet.
Ha kit tehetség naggyá avatott,
Szolgálni hódol s ugy alkot nagyot.
Ha emberek közölt, önző, nyers tömegben,
Az önzetlen fehér palástja lekben.
Ha ciüggedők közt munkája serkent 
S fegyvertelen győzi az ősi ellent...
Igen! Te voltál mind e munka, szépség! 
Vidovszky ! Szív, ész, tettre készség !

Emlékezünk. Szivárvány volt a lelked.
Az éleinek nem egy szinti viselted.
De bármely szint'tűztél ki lobogónak,
Egész magad szolgalatára róttad.
Amerre járt cd, szint és jényt ragyogtál.
A munka néked nem gyár volt, de oltár.
S mini a szivárvány, mely a földről indul, 
De oil ivei a felhők ormain túl,
Amit kezdtél, a lelked felragadta 
A föld porából tiszta, nagy magasba, 
Megdolgoztál, ha munkád rendelő 
S Jézust követie mentél fölfelé.

Ma gyászolunk, meri elmentél hamar.
Uj utadon a nagy titok takar.
Siratjuk az oltár kihűlt tüzét,
Eivitted tőlünk lelked derűjét.
Azt a mosolygást, melyben szived fénylett. 
így tündöklik a tisztafényü élet.
Mely félelmet nem ismer semmi ellen.
Mert hisz, hogy az igaz ág győzhetetlen.
És bár a könny, ha harmatozza részvet, 
Jelenti a szív áldott, szent beszédét.
Erős kebelből a mosoly, ha kel,
Több mint a könny, mert szárnyal és emel. 
Mosolygásod tavasz volt és kéret.
Amit bevált a tett, ha arra érett.
Minden s.ker uj kezdet biztatása, 
Gyümölcsös őszre uj tavasz nyílása.
A könny s az ősz az elmúlás adója,
Moso y s tavasz uj élet biztatója.

Tiszted szerint bármily öltöny fedett, 
Szived alatta egyet érezett.
Talár volt az, vagy cserkésztiszi köpenyje, 
Egészen ember volt, aki viselte.
És megmutattad, hogy mi széttagolva 
Egymásra támad, széthud, mint a polyva, 
Egyensúlyba, ha hozza fenkölt lélek,
Lesz tiszta, bátor győzedelmes élet.

Elmentél és üres maradt helyed.
Ha rólad szólunk, már emlékezet.
A természetnek sodra szörnyű örvény. 
Belevetett a változatlan törvény.
De megmaradt erős hited nekünk,
Hogy r.em minden megy el, ha elmegyünk. 
Az életnek csak máza siralom,
Vigasztalás a gazdag tartalom.

így élsz tovább, te dús tartalmú élet. 
Maradj velünk, mint ihlető igézet.
Lelked lebegjen ott, ahol szeretnek 
És súgj mosolygást könnyező sziveknek.

HAUER
karácsonyi nagyvására!

BUBÁK, 
JÁTÉKOK
eddig soha nem látott 
pazar választékban 
a legolcsóbb árakon.

H1UER IRBRIZ
i BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-UT 9. |
aca/jár«tibdcei»2ac6estiiAtó.'.v*iiti

Ryüütér
e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssége 

sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilat-k ozat.
A Turub Szövetségbe tömörült 

békéscsabait egyetemi és főiskolai 
hallgatók «Gyéréi Géza Bajtársi 
Vegyes-Törzsének tudomására ju­
tott, hogy báróim ismeretien egyén 
a Fiume szálló bej ár átmenti abla­
kába kitelt törzsi elmer-táblára a 
következő megjegyzést tette: «Itt 
ébredők vannak!» Fentinek, s az 
ugyani.yen irányú konkurren chilis 
híreszte!esnék az léit a következ­
ménye, hogy a szálló tulajdonosa, 
üzleti okokra hivatkozva a címer- 
táblát lev életté.

Amikor ez a Törzs tudomására 
jutott, érintkezésbe lépett a szálló 
tulajdonosával, — azonban nem 
akart az ügyből semmiféle tárgya­
lást vagy vitát provokálni — an­
nál js inkább, mert a tábla rövide­
sen visszakerült a helyére, de még­
is indíttatva érezzük magunkat az 
alábbia)k kijelentésére.

Soha semmiféle vonatkozásban 
ébredők nem voltunk, vallási és 
faji kérdéseket nem vitatunk. Ed­
dig Békéscsabán ilyen ügyből ki­
folyólag áltálunk senkinek még 
csak a hajaszái'a sem görbült meg 
mert minden erőszakos csclekcde- 
detet elítélünk és komolytálamnak! 
tartunk. Célunk az integer Magyar- 
ország elérése munkával, erkölcsös 
keresztény nemzed alapokon. Fő- 
vezérséghánk és Nagytanácsunk, 
mint az Országos «Turul» Szövet­
ség vezetői és patronusai a ma­
gyar keresztény politikai, köz­
életi és tudományos viliág leg­
elsői, akiknék szettemében műkö­
dik az egész Szövetség kebelén be­
lül 1919. óta az országban több- 
száz tagegyesület, s akikről semmi­
féle szélsőséges szellemet senki sem 
tételezhet fel

; Figyelmeztetjük a fentebbieket,
; hogy a jövőben minden ,bántó, 
; sértő, vagy rágalmazó megjegyzést 
; avagy kJ jelentési fokozottabb fir 

gyetemmel fogtunk kísérni és min­
den esetben módot fogunk tátállni 
arra, hegy ilyen egyénekkel szem­
ben magunknak törvényes úton 
szerezzünk kell ő elégte .éli.

Békéscsaba, 1932, december 17.
«Gyón! Géza» Bajtársi 

Vegyes-Törzs Vezetősége.

Nagy karácsonyi férfiing-» nyakkendő» és gali&rvásár !
Tájékoztató árak: ^ P 3.96

Kitűnő minőségű, bécsi keménygallér fill.
divatSazonban............................... ..... Mm* —L

HAVER ÁRUHÁZ BÉKÉSCSABA, ANDRASSY UT 9.

! I „Takarékosság 
bevásárlási 

helye.
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Dobozon banketleznek 
a szociáldemokraták
Halóit Amik már nagy din om-dá­

nom óikról, amelyeket még a moslianl 
komoly, nehéz időlkbein. Is nem 
E3gyszer rendeznek túlméretezett 
fa.usi lakodalmaik allikalmávaö. Az a 
dáridó azonban, amelyről alább 
6zólunk, nem lakodalom volt, ha­
nem politikai párt vacsora — Do­
bozon, az Urnák 1932-ik esz lende 
jéiben.

Politikai pártvacsora, mégpedig 
szociáldemokrata párti.

Nem tud'juk, milyen a dobozi 
földműves munkásság és kisgazda 
nép pénzbeli helyzete, azonban 
annyi tény, hogy f. hó 3-án ai 
dobozi szóciálisták párthankeLtjén 
280 személy, férfi és nő vegyesem 
vett részt és mindem terítékért meg­
fizette az egypengő és hiíszfilllér 
díjat.

Amint halljuk, ebből a létszám­
ból 200 lehetet1? a szervezett szo­
ciáldemokrata párttag és mintegy 
nyolcvan a kisgazda és kisiparos 
érdeklődő és együttérző kebel. Bár 
hogy szavunkat el ne vétsük, meg 
kell említenünk, hogy Dobozon kis­
gazdák is vannak a beszervezett 
szociáldemokrata párttagok között 
is.

A borozással egybekötött politi­
kai vacsorálgatás reggelig tartott 
es olyan hangulatban végződ dűl, 
hogy még könnyű test isér lesi bo­
nyodalom is támadt a helyszínen, 
illetve a szóbanforgó korcsmában.

Ettől eltekintve képzelhető, hogy 
milyen dikciókkai lehették fűsze­
rezve a vacsora falatjai, ameiyekér't 
még a mái inségalkciós. imségmun- 
kás és gazdamoratórium o« világ­
ban sem sajnálták a pengőhúszak 
derék dobozi magyarjaink. Ha 
Ugyan még szabad így tisztelnünk 
őket annakuiána is, hogy Dobozon 
a «Barátság Elvtársi» kösz ön vési 
mód váltotta fel az «adj' Isten jó­
napot» szólást.

Kíváncsian tűnődünk afelett, ho­
gyan fordították le Budapesten, a 
Konti-uicában RoVhenstein Móricék 
Marx tanait a Dobozon azelőtt 
igencsak forgatott Kossuth-kalen­
dárium nyelvére.

Halijuk különben, hogy 14-ön 
délután 2 órakor népgyüilésl is tar­
tottak Dobozon s a népgy ülésen is 
mintegy 300 résztvevő jelent meg. 
Ezek azonban állítólag elégedet­
lenül távoztak volna, mert a Bu­
dapestről ezalkaio-mra lerándulí 
Szekeres elvtárs igen szárazon tár­
gyalta a napi poll ilk a akin állá salt 
"és nem tüdőit eléggé hangot adni 
annak a falusi elégedetlenségnek, 
amely szabadjára hagyva annyira 
elburjánzott* hogy lám, már szoci­
alista bankettek árát csiholja ki 
a ködmönök zsebéből, amikor nincs 
napszám és nincs ára a falusi ter- 
melvényeik nek.

Mindíenüíi csajFc a 
iCörösvidéJc i

Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter
Bécsben

Kállay Miklós föfld/mív elésügyi 
miniszter ma reggel Becsbe uta­
zót v. Utazásának célja, boy részt- 
vegyen a Duna-Száva Adria vas­
út igazgatósági ülésén. Bécsbe ér­
kezett az olasz külügyminisztérium

gazdaságpolitikai főosztályának ve- 
vezetője is, akivel Kállay az ollasiz 
magyar árucsere forgalom kiméiyí- 
tésére vonatkozóan történt meg­
egyezés gyors végrehajtása ügyé­
ben tárgyalt.

Paul Boncour kapott megbízást 
az uj francia kormány megalakítására
Paul Boncour, aki most az új 

francia kormány megalakításán fá­
radozik, jelenlleg nem tartozik 
egyik párthoz sem, így nem köti 
semmi féle frakció állásfoglalása. 
Pénteken estle állítólag távirat ér­

kezett a washingtoni francia kö­
veti ől, amel'y szerint Amerika elő­
zékeny magatartást tanúsít az 
adósságok revíziója érdekében tar­
tandó értekezlet összehívása tekin­
tetében.

Magasrangú cseh tisztek kémkedtek 
a cseh ágyúgyárban

Prágából jelien tik. hogy a Skoda 
gyártól egy ikémsizer vezet megsze­
rezte a repülőgépelhárító és gyors­
tüzelő ágyúk legújabb típusának 
eredeti tervrajzát. A kém.szer ve­
zet vezére Kábela gyári művezető,

akinek egyelőre nyoimaveszetL Az 
üggyel kapcsolatban több magas­
rangú katonatiszt nevét emlegetik. 
A cseh hadügyminisztérium a cá­
folatok ellenére, széleskörű nyo­
mozást rendelt el az ügyben.

Milliók kedvelik és fogyasztják 
a kitűnő ízű Blokmalt 

%r cukorkát!

Ara
Megkíméli magát
az utánzatoktól, ha valódi Blokmaltot 
kérés csak eredeti csomagban fogadj a el

Városi közkórházi bizottság ülése
Kiadták a jövő évi kórházi 

szállításokat

Békéscsaba város közkórházi ho­
zott sága — miiint jeleztük — decem­
ber ltirán, pénteken délután tar­
totta ülését Jánossy Gyula polgár- 
mester einö'kfüele alatt a városháza 
kistanácstermében.

A bizottság először is az új 
közkórházi szabályrendeletet tár­
gyalta, amelyet magáévá tett és a 
képvíselőtesiüleínek elfogadásra 
ajánl.

Foglalkoztak ezután a közkórház: 
jövőévi szükségleteinek szállítá­
sára beérkezett ajánlatokkal és 
mint legelőnyösebb ajánl a lokál, a 
következőket fogadták el: gyógy­
szer és kötszer szállításával az Or­
szágos Egészségügyi Anyagraktárt, 
a vatta szállításával Schottola Ernő 
budapestj céget,, a műszerek szán­
tásával a Mone orvos) műszer üze­
met bízták meg.

Továbbiak során a hús szállítá­
sával Laczó Mihály mészáros és 
hentest, a kenyér szállításával Szá­
lai Jenő péket, (28 filléres kit óh 
grammonként! árban szállítja a ke­
nyeret,) a lej szállításával ifj. Marik 
Jánost, míg a koporsók szállításá­
val Tomka Pál asztalost foíziák 
meg.

Több kjsébb, belső ügy lelárgya- 
lása után az ülés véget ért.

Ünnepély a leányliceumban
Már tegnap hírt' adtunk arról, 

hogy a Lorántffy Zsuzsanna leány- 
liceum református növendékeinek 
Soli Deo Gíiioria szövetsége kedves 
ünnepségre készül, amelyet ma d. 
u. 4 órakor fog megtartani az in­
tézet tornatermében. Ebben az elő­
adásban az a meglepően érdekes, 
de egyben a legnagyobb bámulatra 
méltó, hogy a mindössze 12, s most 
az összes alsós református növen­
dékek bevonásával is mindössze 
30 leánykából áE-ó diákszövetség 
a változatos előadási számoknak 
oly gazdag sorát produkálja, amely 
dicséretére válna sokkal Hőbb tagot 
számláló egyesületnek js, ami csak 
a leánykák komolysága és törekvő 
szorgalma mellett ügyességüket bi­
zonyítja.

A műsor a következő: 1. 81. dicsl 
közének. 2. Megnyitó beszédét 
mond: Papp Gábor vallás tan ft ő 
lelkész, a szövetség vezetője. 3. 
Szaval: Császár Irén II. o. t. 4. 
Háromszóiamú női karének: Egyet­
len forrása ... 5. Cjnka Panna. 
Melodráma. Előadják: Kató Erzsé­
bet VII. o. (szöveg"'. Z$h*os Julia 
VIII. o. (zongora) ,és Paál Magda 
VIII. o. (hegedű) tanulók. 6. Sza­
val: Karácsony) Mária IV. o. t.x 
7. A királyfi útnak indul. 1 félvo- 
násos karácsonyi színjáték 15 sze­
replővel. 8. Vállat vetve, kezet 
fogva,.. 3 szólaniú mő(i karének. 
9. Bezár ót mond (illetőleg konfe­
rál: Hajas Ilona VIII. o. t. 10. Him­
nusz.

E szép éis gazdag műsor meghall­
gatását (ismételten melegen ajánljuk 
kedves olvasóink figyelmébe. Be­
lépődíj nincs, önkéntes adományo­
kat szereiével kérnek a Szövetség 
és a szegényügy céljajra.

II hétfői városi közgyűlés 
póttárgysorozata

Most állították) össze a hétfő dél­
utáni városi kép viselő testületi gyű­
lés pótiárgysorozatát, amelyen az 
alábbi ügy ék szerepellnek:

Mezőgazdasági vegyik ísérleti ál­
lomás szerződésének megkötése.

Lloyd nemzetközi iroda, mint 
Kovács Mihály engedményesének 
egyezségi ajánlata vám visszatérí­
tési ügy Den.

Többes állások ügyében jelentés.
Szenvedő hátralékosok törlése.
Fischer Adolf bérli átraf élkának 

törlése.
Polgármesteri jelentés a függő- 

kölcsönök visszafizetése tárgyában.
Híázhetyrendezés során felmerült 

járda és útburkolási költségek 
ügyében polgármesteri jelentés.

Csába Mozgó kér elme vigalmi­
adó mérséklése iránt.

Ev. Nőegylet részére megszava­
zott segély ügyében polgár mesteri 
jelentés.

MOVE Sportegylet kérelme jég­
pálya létesítéséhez terület átenge­
dése iránt.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

megfigyelő állomás jelentése
1932 december 17-én délben 

Hőminímum — 0 9 C° 
Hőmaximum + 1T C°
A föld felszínén — l'l C" 
Légnyomás 778 5 mm. 
Csapadék 0 0 mm.

A budapesti meleorologiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 
24 órára : Sok helyen köd, eset 
leg ködszitálás. Á hőmérséklet 
némi emelkedése valószínű.

Telelunken
rádiók

csúcs­
teljesítményt 

jelentenek a rádió­
technikában

DIADAL
a legjobb 2—f-1 csöves

REKORD
3-j-l csöves Európa vevő 
Körzetképviselő :

Rosenbaum Soma
Békéscsaba, Andrássy-út 19.

— Jamboree-híi
készek is belel 
Jamboreeba, ame 
boree ideje alatt
leánycserkészeket 
vezetőket fogják 
ánvcserkészek nex 
terűiéi én 'lakni, hí 
lésí Főiskolán és 
kapnak szállást és 
lógatják, Kiállítás 
dezni.
...............Töx

Jeliül
Angol font 
HM) Cseh korona 
100 Dinár 
100 Dollár 
100 Francia frank 
Í00 Leu 
100 Lira
Í00 Német márki 
tOO Svájci frank 

Határidő 
Irányzat: gyeng 

forgalom közepes,
Glbofl!

76 kg. tv. búza
77 kg. tv. búza
78 kg. tv.
79 kg. tv.
30 kg. tv.
Rozs uj
Takarmányárpt u
Zab
Tengeri
Korpa
Sörárpa

Késiárt
Irányzat: gyet 

élénk. Az előző 
szó nyitva a bűz 
árpa 10, tengeri 5 
korpa 5 fill-el jót

Ferencsárosi
Árak: Fiatal 

nehéz 93—95
Békéscsabai I

decent 
Piros 80 kg-os bu 
Búza 
Rozs
Takarmány árpa(i
Szemestengen uj
Csövestengeri
ésb
Korpa
Fehérbab
Köles
Repce
Lucemamag
Tökmag

Karácsonyi
vásár!

Babinszky János
karácsonyi ajándékok olcsó áron kaphatók.
Sakkjáték-, dominó-, különböző játék- és emléktárgyak.

hirdetései felit 
és üzleti válla 
dessen a „Kő

■

f
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B Révai-ulcai áll. el. iskola 
gyermekelöadása

Mint minden tanévben, úgy a 
folyó tanévben is bemutatják 
ügyességüket a Révai-utcai iskola 
növendékei a színpadon.

Ma, \ asárnap délután 3 órai 
kezdettel két gyérmekszindarabot 
adnak elő a felnőttek részére.

Mig a „Karácsonyi legenda“ a 
vallásos érzés mélyítését és a 
szív nemesítését célozza, a „Há­
rom a magyar igazság" derűs, 
vidám falusi történet egészséges 
humorával Mosolyországba vará 
zsolja a közönséget.

Az előbbi szereplői Pál aj Ilona, 
Boskó Erzsébet, Kucsera Katalin, 
Vozár Zsófia, Lipták Zsófia, Bankó 
Judit, Giia Károly, Hovorka Jó 
zsef, Máté Pál, Ladányi Béla és 
Tóth B István tanulók.

A vígjátékot Haasz Árpád, 
Farkas András és Pepó Pál ta­
nulók adják elő.

A betanítás fáradságos munká­
ját Sebestyén Dénes áll. tanító vé­
gezte. ki már hetek óta minden 
szabad idejét arra fordítja, hogy 
minél kedvesebb meglepetésben 
részesítse az érdeklődő szülőket 
es az iskola barátait.

Beléptidij helyett önkéntes ado­
mányokat kér az igazgatóság, hogy 
a rendezés költségeit fedezhesse 
és a hiányosan felszerelt színpadot 
a szükséges kellékekkel kiegészít 
hesse

Frontharcos nagygyűlés 
Orosházán

Az Országos Frontharcos Szö­
vetség f. hó 18 án, vasárnap dél­
után 3 órakor tartja alakuló nagy­
gyűlését Orosházán a Polgári 01 
vasókör nagytermében.

A nagygyűlésen részt vesz gróf 
Takách Toívay József ny. altábor­
nagy, a szövetség OfStágos elnöke 
és dr Márky Barra alispán megyei 
elnök.

A varmegyei csoportok számos 
taggal képviseltetik magukat a 
g> ülésen.

Az orosházi szervezés dr Farkas 
Bála érdemes munkásságát di
cséii.

flzt kiáltja IIHHHi
minden szomjas torok,,
Legjobbak
a Hangya olcsó borok!

Kaphatók:
BZ ELSŐ BÉKÉSCSABAI 
„HANGYA“ KERESZTÉNY

KEZEINÉL.

ZONGORÁJÁT
csak ott vegye, ahol a cég évtizedes fennállása

annak minőségét

garantálja
2UU darabból álló raktáram mélyen leszállított áraim, legjobb 
minőségű gyártmányaim minden igényt feltétlen kielégítenek.

Keduező fizetési feltételek!
HflRMÓNIUMOK!

45 éves eég!

PlfltilNOH!

DEHMAL aranykoszorus mester. Magyar- 
ország legnagyobb zongoraüze­
me. Budapest, Vili., ;Rákóczi-ut 
19., telemelet.

A Békésmegyei Gazdasági Egyesület 
december 30-án tartja közgyűlését

A Békésvármegyei Gazdasági 
Egyesület idei évi rendes köz­
gyűlését 1932. évi december hó 
30 án, pénteken délelőtt 11 órára 
az egyesület békéscsabai székhá­
zába hívta össze az elnökség.

A közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező :

1, Elnöki megnyitó.
2. Az egyesület 1933. évi költ­

ségelőirányzatának bemutatása és 
elfogadásra ajánlása

3. Jelentés az egyesület 1932 
évi működéséről.

4. Esetleges indítványok.
A közgyűlésre külön meghívó­

kat nem küldenek ki.
A közgyűlésen csak a közgyű­

lés előtt két nappal az elnökség­
hez Írásban beterjesztett indítvá­
nyok, illetve javaslatok tárgyalha­
tok

Karácsonyi adományhieszlás 
lüg a Tüdőgondozóban

Az Alsó-Körössor 2. szám alatti 
Tüdőgondozóban ma, vasárnap dél­
után 2 óraikor ltesz a szegény gon­
dozottak karácsonyi ajándékaim/k 
kiosztás*.

I Nagy

nőíkabát
vásár!
Télikabátok, bundák, gyer­
mek-bundák írási választék­
ban a legolcsóbban kaphatók |

Vas Józsefit
Női-felöltő Áruházában, Andrássy-ut 27. |

Honvédzenekaraz „Egylkis senki“ 
ma esti előadásán

A m. ikír. 10. h, gy. e. szimfoni- j 
ktis zenekara közreműködik a f. iió , 
18-án este a Városi Színházban. : 
megtartandó műkedvelő előadáson, i 
amelyen Bónyi Adorján «Egy kis 
senki» című háromfelvonásos víg- ' 
játéka kerül! színre,.

Ezzel a szereplésével a honvéd­
ség ismét tanújelét adja annak, 
hogy minden jótékonysági akciót 
önzetlenül támogat. A feivoná&közi 
zeneszámok ismételtem igazolják a 
szimfonikus zenekar nagyarányú 
felkészültségéi, meri a műsorba 
vett darabok előadása fejlett zene­
kari tudást kíván.

A közzene számok a következők:
1. Teil Vilmos opera, nyitány. Ros­
sini. 2. Raymond opera. Thomas.
3. Lohengrin opera. Wagner. Vezé­
nyel szoboszlói Kovács Béla horev. 
karnagy.

Leánycserkészek 
elsősegélynyújtás! próbája
A 27. sz. «Kanizsai Dorottya» 

leánycserkészcsapat ma d. e. 10 
órai kezdettel, a közs. polg. leány­
iskola tornatermében tartja első­
segély nyújtási különpróbáját A 
próbára nyolchetes tanfolyamon dr 
Vas Vilmos t, b. városi főoivos 
készítette elő a cserkészleányokat s 
a próbázást is ő vezeti. A csapat 
vezetősége ezúton is hálás szívvel 
mond köszönetét dr Vas Vilmos- 
nok a cserkészeket a segítő mun­
kában támogató nemes fáradozá­
sáért.

Ugyanekkor kiállítják a cserkész­
leányok sajátkészítésű karácsonyfa­
díszeiket, amelyekkel a csapatok 
által megajándékozandó szegény­
gyermekek karácsonyfáját s a ka­
rácsonyi szeretetcso magok fenyő­
ágait fogják feldíszíteni.

Az érdeklődőket szívesen meg­
hívja a csapat Vezetősége.

Oláh csendőrök rémuralma 
Biharpnspökiben

Gyuláról jelentik : Biharpüspöki 
ben öt fegyveres oláh csendőr 
kommunista röpcédulákat és fegy 
vereket keresve Házkutatásokat 
tartott. Konkoly József gazdálko­
dó lakásán egy rozsdás, a habo 
ruoól maradt bajonettet Fialtak 
és hat olyan töltényt, amelyet — 
Konkoly szerint a csendőrök csem­
pésztek be az egyik fiókba.

Konkoly Józsefet és Imre fiát 
Popacsendőrőrmester letartóztatta, 
majd kidoDoitatták, hogy délután 
négy óra után senki sem mozdul 
hat ki otthonáról engedély nélkül.

Az intézkedés ellen vetőket szi­
gorúan megbüntetik,

AW^ZWWAWAVWWWZsV

j? Igjáii^jasáriiapdj^^óráig J

jí a csabai üzletek ji
5 nyitva vannak!;!

I ÍAVJVAWZJWAWJWJW^d"

Nemzetközi szak­
lapok írják;

superheterodyn 
kapcsolás biztosítja a 
helyi adó közvetlen kö­
zelében is, még szom­
szédos hullámhosszon 
adó távoli állomások 
zavartalan vételét, to­
vábbá a legnagyobb 
fiokú szelektivitás mel­
lett a legtökéletesebb 
hangkvalitást*. . .

%tcmdard
SSuper 33 
11
gSuperrex
Í§ nemcsak névben, 
|j hanem kapcsolás- 
E ban is eredeti

SUPER-
HÍETERODYN

Az Aurora kör 
Ili. bérleti hangversenye

Az Aurora Kör december 22-én, 
csütörtökön teste fél 9 órakor a 
Városi Színháziban dr. Molnár An- 
1*1, a Zenemű vészeli Főiskola ta­
nárának közretnüködősével Haydn 
ünnepet rendez.

Műsor:
1. Emlékezés Haydn születésének 

kétszázadik évforduiója alkalmával. 
Tartja: dr. Molnár Antal!.

2. Haydn: Szonáta, zongorán 
játssza: Bacher Jolán.

3. Haydn: Ária a «Teremtés» c. 
oratóriumból, énekli: Weinberger 
László.

4. Haydn: Csellóverseny, játssza: 
Friedler Klári, zongorán kísélri 
Kiiczer Gyuláné.

5. Haydn: Vonósnégyes, játsszák:
Déri Ignác, Rtethy István, Elimann 
György és Friedler Kiári.

6. Haydn: Részlet a «Teremtés»- 
! bői, énekli a Békéscsaba-erzsébet- 
; helyi Dato síkör, vezényel: Lestyán

! A kereskedelmi alkalmazottak 
táncestéivé

A Kereskedelmi AikálmazotVak 
I békéscsabai csoportja december 

31-én, Szilveszter estie a Fiume* 
j télikertjében nagyszabású lombo- 
: Iával egybdkölÖLÜ zártkörű íánc- 
] estélyi rendez. A tombolán igjen 
j szép és értékes tárgyak kerülnek 

kiosztásra. Ezen jósiker írnek ígér­
kező rmFatságna ezúton is meghív­
juk a n. é. tánckedvelő közönségét*. 
Belépődíj 1 P, tombolajegy 50 füll 
Tombolajegy már kapható minden 
főtéri űzléiben a segédeknél. A 

! meghívók szétküldése most van fo- 
; lyainathan, akik esetileg iévedésbőfl 
I nem kapták s arra igényt tártának, 

szíveskedjenek azt az Adler cipő­
üzletben bejeiéibenL. Ha jól és kel­
lemesen alkarja a Szilveszter éjsza­
káját eitölleni, okvetlen jöjjön tel 
a bálra.

.4 KAOSz vigalmi bizottsága.
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IKARÁCSONYRA 
ÉS DISZNÓTOROKRA
saját SZŐreteléSÜ, nagyon jó minőségű

Ul- Ó-BOROK
valamint édeskés fajborok nagy válasz­
tékban a legolcsóbb árban. Minden­
fajta valódi kisüsti pálinkák, ruca 
likőr a legolcsóbban kapható

SPITZ SAMUNÁL
Karácsonyi pásztorjáték

A kath. népiskolák ifjúsága dec. 
25 és 26-án este 6 órai kezdettel 
Czapáry István tanító rendezésé­
vel karácsonyi pásztorjátékot ad 
elő a következő szereplők közre­
működésével: Tóth Ilonka, Sze- 
menkár Mária, Ancsin R Pál, 
Gábriel János, Bartyik Mihály, 
Laurinyecz Bandi, Székely Lajos, 
Laurinyecz György, Zsofkó Ilona, 
Krizsán József, Lábos György, 
Tóth János, Priskin György, An­
csin Ilonka, Lázár Ilonka, Mihá- 
lyik Mariska, Priskin Ilonka, Ko­
lompár Margit, Korcsok Anna, 
Leszkó Ilonka, Korcsok Mariska, 
Kmecz Judit, Tóth Judit, Kovács 
Judit, Szász Ilonka, Gábriel Erzsi­
ké, Laurinyecz Annuska, Oszlács 
Annuska, Péli Miska, Petrovszky 
S. Pál,|Holecz Pista, Czapáry Pista, 
Tóth Gyuszi, Korcsok György, 
Gyebnár János, Tóth György, 
Pintér Mariska, Czapáry Mariska, 
Rajnák Rózsika, Paulik Zsófika, 
Laurinyecz Kató.

A gondosan előkészített hangu­
latos előadásra külön is felhívják 
a nagyérdemű közönség figyelmét 
és kérik, hogy a megér de mlett 
pártfogásban részesítsék a kiváló 
előadást-

MOZI
A moziőrült

Harold Lltoyd ú'j filmjének leg­
nagyobb eredménye, hogy vissza­
varázsolja az embert abba a korba, 
amikor etilnek, a kitűnő komikus­
nak filmijed csak! a nézőtéren vol­
tak hangosak (L i. a kacagástól), 
a vásznon azonban némán, de an­
nál mozgalmasabban pereglek le. 
A moziőrült is felidézi ezt a boldog 
némafilm-ha tásít, mert még a ma­
gyar beszédet s az ér the vétlenségig 
túlharsogná a közönség kacagása:, 
mély néha, különösem a báli jele­
netben és a film végéra, valósággal 
életveszélyessé fajul. A film meséje 
pár szóban is elmondható: hogyan 
lesz a moziörült vidéki fiúból, akit 
tévedésből próbái ed! vételre hív meg 
egy hollywoodi filmgyár, világhírű 
mozükömikus, Lehe<t, hogy Harold 
Lloyd a saját karrierjének 1 őrié­
nél ét csúfólja ki ebben sa filmben, 
amely végigvezet a hoUlíywoodi stú­
diók világám.

Fiatal nehéz, szalámi

hús-sertést
veszek.

Sertésháj és 
friss szalonna

olcsón kapható

Kocziszky Gyula
hentesnél. A piacon és üzletében.

Aranyszekér
Irta : Fejérváry József

Attól kezdve pedig úgy szerette 
a gazdája, hogy mindig csak maga 
hajtotta s ha családjával tett a va­
rosba beránduiásokat, be nem fo­
gott volna más lovat kocsija elé, 
mint a kajla órrut.

Egy vasáaap délután addig reg 
nálta az öreg gazdát algyevi szár­
mazású béreslegénye, mig odaadta 
neki ezt a lovat egy kis algyői áí- 
ránduiásra

Ott lesz a bálban a menyasszo­
nyom, — mondta a gyerek — és hát 
szeretnék elmenni én is mulat­
ságra.

Jó szive volt az öreg Földházi­
nak, nem tett ellenvetést, azután 
szerette a gyereket is, hat szívesen 
bízta rá a kajlaorru lovat.

Másnap reggel azután váriák- 
várják a gyereket, csak nem akar 
jönni. Mar törnék a kukoricát, kel­
lene bánni a jószággal, még mindig 
nincs a gyerek. Áz öreg Földházi 
sehogysem értette ezt a kötelesség 
mulasztást, mert eddig hasonlói 
soha nem tapasztalt Egyszer azután 
mintha sebes szélvész támadna, ló­
dobogás hallatszik es arról a Tisza 
•felől csűrön vizesen rohan a kajla, 
mint egy táltosparipa és a hátán 
hozza a gyereket. Mikor pedig az 
istálló elé ér, akkor megtorpan, 
megáll s mikor a gyerek leereszke­
dik a nyeregből, odafordul hozzá 
és szinte vizsgálgatja okos szemé­
vel.

— Miféle ló ez gaz dura m ?
Ez az első szava a gyereknek, 

akinek ruhája csupa víz, haja csap­
zott, arca olyan fakó, mint a fai.

— Miféle ló ez gazduram ? Is­
mételte a gyerek és a szó csak 
úgy szakadozva jön ki a torkából.

— Nem tudom miért kérded 
öcsém, Ebben a szóban van egy 
kicsi bosszúság féie is, mert ha 
nem haradudna az öreg Föidházi, 
há csak fiamnak szólítaná. Inkább 
mond el, hogy mi történt veled.

Ott van már az egész csalad, 
mindenki lesi, várja a magyaráza­
tot, a gyerek pedig elmondja :

— A gyevi legények összesküd- 
tek ellenem, agyon akartak verni, 
persze a lány miatt történt az 
egész. Később azonban iecsihad- 
tak és én azt hittem, hogy föladták 
a harcot. Reggelrekelve mék a lo­
vamért az istállóba, azután felülök 
a hátára és ballagnék le a palánk 
mellett a kompra, hogy hazajöhes­
sek, Biz én elszundikáltam a ló 
hátán és ahogy ráhajoitam a nya­
kára át is öleltem és úgy ballag­
tunk. Egyszerre csak hangot hallok 
s alighogy felnyitom a szemem, lá­
tom, hogy vas villák csapódnak fe­
lém a bokor mellől. A legények 
voltak, akik megleptek és le akar­
tak ütni a lóról. Mar éreztem fe­
jemen az ütés zuhanását, s pillanat 
alatt láttam magamat vérbeborultan 
a földön, de akkor történt a csuda. 
A kajlaorru egyszerre féíreugrott 
és azután felvágta a fejét és mintha 
tüzes sárkánnyá változott volna, 
mint táltos, úgy rohant le egyene­
sen a víznek. Én csak azt éreztem, 
hogy fütyül a szél a fülem mellett, 
azután pedig atcsap fölöttünk a 
Tisza árja. Átúszta velem a kajla 
a vizet és meg sem állt idáig. Hát 
igy történt uram, azért vagyok én 
kíváncsi, hogy miféle ló ez-

Földházi maga is kíváncsi volt 
erre a dologra, éppen azért alig 
várta, hogy eljöjjön egy szabadnap, 
amikor befogta a kajlát és .bement, 
vele Szögedébe Ott érdeklődött, 
ahol az árverést tartották és akkor

tudta meg, hogy biz ez a ló be- 
iyárió volt, mégpedig a Szabó 
Palkó utol so paripa ja,- az a paripa 
amelyiket Dús István veti; el tőle, 
Nem a vasderes, hanem a másik, 
az amelyiket már akkor a betvár- 
legény nyugalomba akart helyezni 
Természetesen nagy lett a becsü­
lete a lónak a háznál és az öreg 
Föidházi egész názanépével együtt 
eísiratta, mikor a paripa utolsót 
rúgott Most is megvan még jelölve 
az a domb, amelyik alá a tanyán 
eltemették, s amelyikhez egy fát 
ültettek. Nem iudom én müven fa 
az, a hűség faja' vagv az emléké, 
csak valahányszor arra megy a 
Földházi családnak valamelyik tagia, 
mindig eszébe jut a kajlaorru, 
amelyiknek lelke volt. Azt a nyer­
get, amelyiken hét vármegyét járt 
be a betyárlegény, a hires futó, 
valamelyik nagygazda szerezte 
meg az árverésen és azután Hód­
mezővásárhely bűnügyi múzeumá­
nak ajándékozta Mégis van jelölve 
az egyszerű nyereg, me ynek ká- 
páiyában pisztolyait tartotta egykor 
Szabó Palkó. Áz a hintó, amelyiken 
a Bánatba akarta megtenni utolsó 
útját a testvérpár, reg elpusztult, 
de a bűnügyi levéltárban ott van a 
leírás, mely tartalmáról szólott. E 
szerint kettős feneke volt ennek a 
hinronak és a rejtekhelyen 12 pus­
kát, rengeteg töltényt, amellett két 
szakajtóra való arany és ezüstpénzt 
és egy szakajtóra való bankjegyet 
találtak. Ez volt az az utolsó zsák­
mány, mellyel az ismeretlenség 
köpenyébe burkolózva életét akarta 
befejezni a betyár legény. Hogy 
mire számított, Hiszen a műit re 
géi közt vannak olyanok is, ame­
lyek arról beszélnek, hogy egy-egy 
hires betyár később egész tekin­
télyes polgár lett, sőt némely helyen 
még a falu túrájának is megvá­
lasztottak olyan embert, akiről ké­
sőbb, halála után derült ki, hogy 
valamikor egyike volt a legnagyobb 
haramiáknak. Nem járt még akkor 
rádión a hir, újságok nem vitték 
részleteit az eseményeknek. Viszont 
a nép az üldözött haram ákbsn a 
maga jóllevőít, barátait íatta. Ez az 
emlékezés őrizte meg és őrzi ma is 
azt a vszines romantikát, melyet a 
betyárvilág a magyar Alfö'dön kép­
viselt.

(V é g e.)

[megnyílt j
I AZ Ü8ADAL3II FASITERTlELŐ I
g ÉS ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT, |I mint Sit. I

flndrássy-ut 59 
szám alatt,
a volt Kun Miksa-féle fatelepei,
ahol a

legjobb minőségű,
különböző fajta hasáb-, dorong 
és aprított tűzifa, továbbá első­
rangú koksz, szén és brikett a

legolcsóbb
naptáron,

} kis- és vagontételekben be 
szerezhető.
Pósfeleki uradalmi

Msonyfük kaphatók.

h Legszebb ajándék a

omocord
luxus gramofon 
táskagép

Kapható olcsó készpénzáron és 
7 havi részletre minden szaküzletben !

Ara : P jflutó ajándék helyett SS.™ maradandót uegyen !

SAKK
Rovatvezető : TÖRÖK ANDRÁS

Sakkcsapatbajnokság
Ma, vasárnap délután a. sakk- 

csapatbajnoság utó só fordulója 
kerül lebonyolításra. Ennek során 
a következő csapatok kerülnek 
össze : Békéscsabai Sakkor—Mun­
kás Sakkor délután fél 4 órakora 
Munkásotthonban. BIME Maró 
czv—KÁOSz, BIME Bástya— 
MEMOSz A csapatverseny rész­
letes eredményét karác-onyi szá­
munkban közöljük

Az olcsó és jó 
lakásííilés problémája
Irta: Krcsméry Kálmán oki g. mérnök 

III. közlemény folytatása.
Kísérleteim szerint a szoba re­

lativ térfogatának egy köbméterére 
óránként 21 kai. a meleg szükség­
let, ha a külső hőmérséklet —15"c 
(közepes tán hőmérséklet) és a 
szobában -j-2öIJC hőmérsékletet kí­
vánunk fenntartani, szóval ha a 
hőmersckiet-küíönbség 35°C. Min­
den más esetben a kalória szükség­
let a hőmérséklet különbséggel ará­
nyosan változik.

Ezek alapján állapitsut meg a 
II. közleményben kiszámított 90 
köbméter relativ térfogatú szoba 
fűtésére óránkiit szükséges szén 
mennyiséget jó kályha, gondos tü­
zelés, 35 C hőmérséklet-különbség 
és tatai barnaszén felhasználása 
esetén.

35°C hőmérséklet különbség mel­
lett óránkint a relativ köbmeteren- 
kint 21 ka!., tehát 90 köbméterre
1890 kai szükséges. 1 kg. tatai 
barnaszén fülöérteke kb. 5300 kai. 
melynek 80% a, tehát 4240 kai 
hasznosítható Az óránként e.tüze­
lendő szénmennyiséget megkapjuk, 
ha az óránként szükséges meleg­
mennyiséget osztjuk az 1 kg. szén 
futőértékeből hasznosítható meleg- 
mennyiséggel. A fenti példa eseté­
ben az óránkénti szenszükségietet 
úgy kapjuk meg, ha 1890 et elosz­
tunk 4240-ei. Az eredmény 0 45 
kg. szén óránként, A napi szén 
szükséglét megáilapitásara az ered­
ményt megszorozzuk az órákban 
kií.jezett fűtési időtartammal

Ezek alapján mindenki minden 
kűiüoösebb szaktudás nélkül ellen­
őrizheti kályhályanak gazdaságos 
fűtését, mert, ha több szenet hasz 
nal e , mint amennyit kiszámított, 
akkor vagy a kályhában, vagy a 
kályha kezelésében van a hiba, 
amin segíteni kell.

Ezekhez még azt a megjegyzést 
kell fűznöm, hogy barnaszénnel 
80°/o os hatásfokot csak barnaszén 
tüzelésre szerkesztett kályhákban 
élhetünk el, mig a többi kályhák 
hatásfoka csak 50—60% kozott 
mozog.
*KB£0fc>3f;;

gép- és gyorsírón
hosszú irodai gyakorlattal, n 
den irodai munkában jár,
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lírok. Ä leämycser- 
Lekapcsdiódnak. a 
3ennyiben a Jam- 
t ideérkező idegen 

i et és íeánycserkész- 
kalauzoíiini. A le- 

em fognak a tábor 
hanem a Testae ve- 

ílés más iskolákban 
f és a tábori csak lá- 
ást ás fognak ren-

011

rsik

árka
ak

llutáií d
18 80—19 30 
16*92— 1700 

7*30—7*60 
570 50—573'50 

22*30—22*50 
3*40—3 44 

29 90 - 30 20 
135*70-136-60 
110*70—111*40 

\rkös piac:
7eegébb, rozs tartott, 
:pes.
oÉiárefcd
aj 1V95—1250
i 12 15-12 75 

12 30—12*85 
12 50 -12.95 
12*65 -13*20 

5 90 -6 00 
iá uj 9*20—9*40 

9*10—9*30 
605-6*15 
5*95-605 

10‘50—12 75 
■zára piac.
gyengébb, forgalom, 
Izd napi árakhoz vi- 
b|za 10, rozs 10, 

íri 5 fill-el olcsóbb, 
jdbb mázsánként.

rod sertés vásár:
tal| könnyű 68—76

be| terményárat
enter 17.

11.00-11*50 
10.50—11.00 

5.00—5.20 
7*00—7*50 
4-00—4.20 
3*20—340 
6*30—6 50 
5.50—6 20 
9.00—9.50 
4.80—5*2) 

17—18 
0*80-0*90 

12*00-12*50

Békéscsaba. 1932. december 18

hírek
KÖRÖSVIDÉK

bt/i

pa juj)

ellelditik üzemét 
áll áldozását Hir- 
„Kőros vidék“-ben

~ A főispán visszaérkezett 
Budapestről. Gyuláról jelentik: 
Korossy György főispán pénteken 
este visszaérkezett Budapestről, 
ahol hivatalos ügyeket intézett.

— A Református Leánykor ma 
d- 11 4 órakor bibliaórát lárt a lied- 
készlakon. Pontos megjellenest kér 
az elnök.

»A szövetkezetek megúj­
hodása cimü cikkre, amelyet la­
punk mai számának vezető helyén 
közlünk és kellő felhatalmazással 
a „Magyar Szövetkezés" bői vet­
tünk át, felhívjuk különösen gazda 
olvasóink ügyeimét

Ha még valaki nem tudná, hogy
optikai láiszerészeti cikkeket, órát, 
ékszert és dísztárgyakat Sipka fő­
téri üzletében liehet beszerezni leg­
olcsóbban, az tegyen egy próba- 
vásárlást mielőbb. Aranyat, ezüstöt 
veszek.

— Lelkészbeiktaiás Gyulám. Gyu­
láról jelentik: A gyulai ág. h. ev. 
egyházközség vasárnap, december 
18-ám (telelőtt feli 10 órakor kez­
dődő istentiszteleten és az azt kö­
vető közgyűlés kepeiében iktatja be 
tisztébe új lelkészét, Rohály' Mi­
hályt. A beiíkíalási szertartást dr. 
Szeberéhyi Zs. Lajos békéscsabai 
főesperes végzi. Rohály Mihályt 
Csór vasról hívta meg papjául a 
gyulai evangélikus egyházközség a 
csere útján Csorvásra távozott Tát­
rai Károly heí'yébe. Az új félkész 
beiktatását örömmel várja és Hálja 
Gyula protestáns társadalma.

"Választékosán szép karácsonyi 
vásár és a legfinomabb szaloncu" 
korká k is leg öles ó bb an M i g n o n 
cukorkaüzletben (kát. bérpalota).

— Az Evamg. X őe&ylet szerei eltel 
kéri a nőegyesületi tago'kat, hogy 
az evang. isjkolás gyermekek kará­
csonyi felruházása alkalmából a 
szerebetcsomagolkba szánt adomá- j 
nyalkat (tészta, gyümölcs) f. hó ! 
22-én, csütörtökön délután 2 órától j 
az evang. Szenetetházba (Teleky-u. 
17. sz.) küldeni szíveskedjenek. Az 
Evang. Nőegylet karácsonyfa-ünne­
pélye — mely alkalommal 140 
gyermek kap ruhasegélyt — de­
cember hó 23-án — pénteken dél­
előtt 11 órakor lesz a Szereletház- 
ban. Ez ünnepélyre az Evang. Nő­
ügyiét és Leány egyesültet tagjait 
s áltáljában az érdeklődő nagykö­
zönségét ezúton hívja meg az 
Evang Nőegylet eünöksége.

* Hölgyek és urak figyelmébe!
Rövid ideig Békéscsabán tartóz­
kodom és e/en idő alatt módot 
adok arra, hogy kiégett, moly­
rágott es elszakadt ruháikat mű­
vészies beszövéssel olcsó árért 
megjavittathassák. Viselt ruháiról a 
fényt garancia mellett olcsón eltá­
volítóm. Jelentkezni: Irimy és 
Olláry szabócégnél.

— Ma, vasárnap este az < Egy kis 
senki» a Városi Színházban.

— A Fürdő igazgatóság ülése. 
Az Árpád Fürdő R. T. igazgató­
sága december 20 án, kedden dél­
után fél öt órakor a városháza 
kistanáscstermében ülést tart.

* Kis felvétel — nagy kép. Uj- 
rendszerű, olcsó nagyítógépek (tel­
jes felszerelés 7.40 P), amatőr mozi­
felvevő és ieadógépek (alkalmi áron 
is; Sipka optikusnál kaphatók.

— Áramszünet. A viiilanyteliep 
igazgatósága közli, hogy a gyuM 
távvezeték bekapcsolása miatt var 
sámap délelőtt 7 órától délután 1 
óráig áramszünet lesz.

— A magyar rádió gyásza.
MTI jelenti: Szőts Ernő kormány­
főtanácsos, a Magvar Telefonhír­
mondó és Rádió Rt. ügyvezető 
igazgatója, hosszas betegség után 
ma hajnalban 48 éves korában 
Budapesten meghalt.

— A békéscsabai fűszer- és 
vegyeskereskedők dcember hó 
17 tői 24 ig bezárólag ismét este 
8 órakor zárnak a karácsonyi ün­
nepekre való tekintettel. Decem­
ber 24 íke után azonban újra az 
esti 7 órai zárás lép életbe.

* A cipők nagyon olcsók a Kürthy 
cipőáruházban Békéscsaba, LuUier" 
utca 8. sz.

— A bélkéscsaíbai kisgazdaifjak 
te«*estélye. A Békéscsabai Kisgazda 
Ifjak, mimt minden évben, úgy az 
idén is megtartják, december 26-án, 
karácsony másodnapján teaeslélyü- 
ket a Kisgazda Székházban. A nagy 
érdeklődéssel várt teaesiély irány 
amely 26-án este 8 órakor kezdő- i 
dik, (áltaíiiálnois, nagy érdeklődés 
nyilvánul meg,

— Vígh Endréről. Vígh Endre, 
a Békéscsabán is kiválóan ismert, 
országos nevű csellómüvész, az 
Országos Magyar Dalosszövetség 
tizedik kerületének elnöke, — 
amint ismeretes — a békéscsabai 
kerületi dalosversenyen a szövet­
ség aranyjelvényét kapta. A „Ma­
gyar Dal" c. újság, az O. M. D. 
Sz. hivatalos lapja a napokban 
nagy cikkben méltatta Vígh End­
rét, a dalos ügyek lankadatlan 
és önzetlen harcosát.

ónén
AZ EMBER ÉLETE, 
ha RENDES AZ EMÉSZTÉSE

I Tűzhányóhegy volt Badacsony 
hegye s ezért a legtüzesebb és leg- 

I finomabb bor a badacsonyi. Min­
denki ezt vegye, mert olcsó áron 
már poharanként is mérik a Bada­
csonyi borpincében Ferenc József- 
tér 21. sz alatt.

— Kara c s <>n v f aii n nép él v a cser­
készeknél. A «Körös» cserkészcsa­
pat vasárnap délután fél 4 órakor 
tartja meg a Múzeumban lévő «Ott­
honában» szokásos karácsonyi ün­
nepségét. Cserkészfiúk szaválabaL, 
előadásai -s egyéb karácsonyi szá­
mok töltik ki a programot. E csalá­
dias összejövetelre szeretettél lát­
nak minden cserkész-szülőt és ér­
deklődőt a cserkészek.

* Karácsony másodnapján az 
Ipiarosszékházban reggelig tarló 
táncmulatság.

— Megerősített vonat járatok 
az ünnepi forgalom lebonyolí­
tására. A MÁV. igazgatósága közli, 1 
hogy intézkedés törtértént, hogy a 
karácsonyi ünneoek alkalmából a 
gyors- és személyvonatok szerel­
vényei megerősittessenek. Gon­
doskodás történt, hogy készenléti 
vonatok is rendelkezésre álljanak, 
hogy szükség esetén bármikor 
különvonatot lehessen járatni.

A „Korona“ kávéházban 
ma és minden este női zene­
kar hangversenyez.

Pipere és háztartási cikkek
legolcsóbb beszerzési forrása 
Krayer E. és Tsa festék gyár 
fiókja Andrássy ut 19. Egy próba- 
vásárlással győződjön meg áru­
cikkeink kiváló minőségéről és 
olcsó árainkról.

* Meghűlésnél, náthalázuál, man- 
doLaiobnál, torokgyulladásnál, vala­
mint idegíájdalmaknál és szaggatás­
nál naponta fél pohár természetes 
«Ferenc József» keserűvíz rendes 
gyomor- és bélműködést biztosít. 
Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint ,a Ferenc József víz hatása 
gyors, kellemes és megbízható. A 
Ferenc József fceserűvíz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

— Márványból faragott szebbnél1- 
szébb íróasztaldíszek, fénykép-rá­
mák, óraállványok és iratnyomók 
elsőrendű kivi leiben, igen alkal­
mas karácsonyi ajándékok igen. ol­
csón kaphatók Prfbojszky Mihály 
kőfaragónál.. A tehetséges fiiallail 
kőfaragó tetszés szerinti alakú 
márvány-dísztárgyakat készít. La­
kik: V. kér. Reviczky-u. 4. sz. alatt.

— Karácsonyi György. A Bé­
késcsabán mar sok feltűnést kel­
tett rajzoló és festő, aki legutóbb 
kiállítást is rendezett a Közműve- 
lődésháza nagytermében, most üz­
letet nyitott Békéscsabán, az And- 
rássy-ut 18. szám alatt (azelőtt 
papirüzlet volt.) Iparművészeti tár­
gyakat és festményeket árusít, 
amelyek üzletében igen jutányos 
áron kaphatók.

Mély álom
— Férj: Ma éjszaka úgy alud­

tam, mint valami fatuskó.
— Feleség: Áz ám, de mint 

olyan fatuskó, amelyiket éppen 
szétfürészelnek.

— Ingyen mozieljőiadás a Csaba 
Mozgóban a városi inségsegélye- 
zetlek részére. A Csaba Mozgó tu­
lajdonosa a rossz gazdasági viszo­
nyokra való tekintetbeU azzal kí­
vánja az Ínségre jutolllak kará­
csonyi ünnepét szebbé tenni, hogy 
három előadást kizárólag a segé­
lyezetitek részére, teljesen díjtala­
nul fog tartani, mely előadásokra 
segélyezetlek a várostól1 nyert ró­
zsaszínű «Igazoló-lap.) felmutatása 
elitemében és minden igazoló lappal 
csak egy személy (családfő, vagy 
valamelyik családtag) a következő 
beosztással mebeilnek: Folyó hó 
19-én fél' 7 órai kezdettel, .akiknek 
neve A B C D E F G lí betűvel 
kezdődik; folyó hó 19-én féli 9 órai 
kezdetivel, akiinek! neve I J K L Mj 
N O betűvel kezdődik; folyó hó 
31-én fél 5 órai kezdettel, akik­
nek neve PRSSzTUVZ betűk­
kel kezdődik.

ZONYEG
Saját gyártmánya, 
torontáli és magyar 
perzsa, kará­
csony előtt n a- 
gyon olcsón 
kapható:

Qeisz István
Szőnyeggyár, Békéscsaba,

Andrássy-ut 41/43. (Volt Reisz bútorgyár.)

fjSzah
ARMOL

Szabályozza a bélműködésf jj

— Esperanto kulturest. A
békéscsabai munkás eszperantis- 
ták a munkásdalárda és az építő - 
munkások zenekarának közremű­
ködésével december 18 án. vasár­
nap este 8 órai kezdettel a Mun­
kásotthon dísztermében műsoros 
estét rendeznek. Belépődíj nincs.

I SZÉP 
ÉS OLCSÓ

CSILLÁROK
SCHLESI NIGERNÉL

BÉKÉSCSABA

ANDRflSSY-UT 16
____aaeiHBM

Ismét kapható kitűnő

fűtőszén
á 3-50 P

minden tűzhelyen hamuvá ég 
kitűnő száraz

tűzifa
á 2-80 P

tatai brikett, porosz koksz, 
bagjasaljai kőszén stb. 
nagyban és kicsinyben 
rendkívül jutányosán

Werner EdénéésTársa
fatelepén Andrássy-ut 20., Lepény-u. 

sarok. Telefon 465.

A Körösvidék állandó fotó- 
amatőr kiállításának és verse­
nyének elmúlt heti győztese

Dura László
cserkésztiszt (Hódmezővásár­
hely) „Velence: Grand Conet“ 
című felvételével 211 szava­
zattal.

A nyereménytárgy a Körös - 
vidéknél átvehető

Szavazó szelvény 
Körösvidék“»f

állandó fotó-amatőr kiállá 
tására és versenyére.

Az 1932. december |18-tól 24-ig 
kiállított képek közül legkiválóbb 

I nak az alanti megjelölésűt ta­
lálom :

A kép száma:

jeligéje: 

! A kiállító neve:

aláírás.

Jövő heti versenyünk nyeremény tár­
gyait a Körösvidék könyvkereske­
dése ajánlotta fel (Szent Isván-tér 

18. sz.)
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Az iparművészeti- As játékáru
kiállítás és 'karácsonyi vásár ma, 
vasárnap egész nap nyjtva van a 
Kultúrpalotában.

* Az ön haszna, ha új, szép és 
tarlós Futurit oikkeimet megnézi, 
mert biztosan láLál olyan eszközt, 
melyre szü'ksége van és mellyel ed­
dig drágábban szerzett be. 0’ku.lá- 
rum. Ke.lner Márton, Andi á sy-út 6.

— Szívbénulás okozta Cziglin 
szky Jakabné halálát. Megírtuk 
lapunk szombati számában, hogy 
a hirtelen tmeghalt Cziígllinszky Jau 
kábné 70 éves békéscsábai öreg-* 
asszony haláiiokának pontos meg­
állapítása végett elrendelte az 
ügyészség a holttest feíboncoláísát. i 
Pénteken a késő déiUiáni órákban I 
fejezte be a gyulai kir,. törvény- | 
széktől kiküldőit bizottság a bon- j 
coiást és a vele kapcsolatos vizsga- ] 
latokai, amelynek eredményeké pen ; 
megállapító dia a bizottság, hogy! 
Cziglinszky Jakabné halálát szív­
bénulás okozta. A bizottság meg­
alapításává az ügy befejezőt nyert.

* Olcsó és gyógy konyak kapható 
a Háztartás szövetkezetben? dl 3.60 
helyett 2.80 P-ért; valamint naponta 
friss hideg felvágottfak és disznó­
öléshez olcsó rizskása.

Ezen a héten Lórinczy és A hőnyi 
(Debreczeni) gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot.

CD

S-

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen 
édesanyánk, illetve nagyanyánk, testvérünk es rokonunk

özv. Ferencz Dndrásné
szül, Kelia Anna életének 67-ik évében f. hó 17-en elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 18-án délután 
3 órakor az Andrássyut 87. számú gyászházbó a rom. katti. 
egyház szertartása szerint a Széchenyi-liget melletti temetőbe 
helyezzük örök nyugalomra.

Áldás és béke poraira.
fit gyá&stoló család.

iiMtHH—HHtMWf

kristály Kérjen díjtalan
TISZTA . . ....hang bemutatást

Hirsch János
radio­
es villamossági 
szakiizletétöl!
Békéscsaba, ! dtatzdam Hndrássv-Ut 6 szám.

••NHMtOMOMMtNHMMi

I^J Sarkadon a Hangyái-léle vaskese»- 
"■ kedés csődtömegéből a

5 vasáruk, festékek és;» 
J teljes üzleti bérén- >.

Csillár $ dezés olcsón eladó £
“b Érdeklődni lehel Moskovítsnál Sarkad Piac- ® 
®b tér, három napig. Egy w gyíéderes kocsi es * 
“■ egy Fordson-traMor ekével ugyanott eladó. ^

■a . a A A A ▲ A A A A A A 4 A A á 4 ÁiÁAÁAáál

Békéscsaba. 1932. december 18.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
ia« betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.______

Szilágyi Sándor magúnnyo- 
mozó irodája Kistabán-u. 9.

Harmóniám eladó, zongora, he­
gedű hangolás, mindennemű hangszerek 
készítése és javítása SzÖÍS ijung- 
szerüzleiében Békéscsaba, Luther-u 
8. Kisgazdákháza mellett.

Egy öl-tó teffén és két szopós 
borjú e adó. Érdeklődni Vágchidi- 
dülő 2252. tanyaszám alatt.

Sajátkészítésű kemény fa és feste* t 
bútorokat ZSÍROSNÁL, Hajnal-utca 5 
szám alatt vegyen. 8342

Privát seriéivagast és füstölést 
vállal Zsótér hentes. L, Kisfaludy-u. 18.

8602

Jói főző szakácsnő állást keres
azonnalra. V.. Thököly-u. 41.

Szarvasi kövesut mellett három kender- 
ÍŐld egyenként is eladó. 111., Bánom u. 3.

Méz ölesen
Miklós-u. 66.

kapöató Horthy

M•I //J$

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen leányunk, illetve test­
vérünk és rokonunk

Mihók Ilonka
temetésén megjelentek s faj­
dalmunkat részvétükkel eny­
híteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

fl gyászoló család.

Rádió

LOW

Különbejáratu szép utcai szoba, esetleg 
konyhával kiadó. VI., Urszinyi D.-né-u. 22.

Perfekt főzőmindenest keresek azonnali be­
lépésre, azonkívül egy kisegítő főzőnőt két 
hetre Ándrássy-ut. 35. _________

Iparjoggal cipész társat keresek. 
Ugyanott maddrkalitkák elad k. 
Teleki-u. 22.

. - - v v*- • ——————

Kiadó egyszobás padolt lakás mellékhelyi­
ségekkel Aradi-utca 12. sz. házban. Bőveb­
bet Horthy Miklos-ut 95. __

Eladó 200 öles telek Ady Endre-utcában. 
Bővebbet Horthy Miklós-ut 95.

Kiadó 3 parkettás nagyszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel május 1-re, esetleg előbb 
is. Aradi-u. 12 számú házban. Bővebbet a 
tulajdonosnál Horthy Miklós ut 95.

KÜtÖSibejCratU elegánsan bútorozott 
utcai szoba azonnalra kiadó. IV., Teleky- 
utca 4. ___ _
Eladó egy borjastehén és két vaskályha. 
V. Bessenyei-u. 22. ___
n&rfasieöén eladó. I. Kastély-u. 
44. alatt. ^

! Egyszobás kisebb lakás mellékhelyiségek- 
i kel azonnal kiadó. II., Gábor Áron u. 7.

! Sopronyi tanyára tanyást keresek^ 
I Bővebbet 578. tanyaszám alatt.

Fagymentes nagyobb rakidr- 
fiesylsé^et (száraz pince is lehet) ke­
res bérbe március közepéig a M. kir. Erdő­
hivatal. |
Megvételre keresek 2 drb egyenként 100— 
120 kg. hízott sertést. Luther u. 17.

V,. Kun u. 7. szám alatt
eladó.

csereakcióban is

legolcsóbban ; 
legnagyobb 

választékban
Rosenbaum Soma
Békéscsaba, flndrássy-út 19.

Megbízható
német
nevelőnél

6 éves kisleányhoz
keresek. — Cim a kiadóban.

Karácsonyi ajándéknak

rádiót áscsillárt
vásároljon!

Hirsch János
rádié és villamossága vállalata 

Andrássy-ut 6« szám
Gyönyörű modern csillárokban óriási választék, 

igen olcsó árak. — Az összes jobb- 
márkájú rádiók raktáron.

Előnyös fizetési feltételek! Jutányos árak!

egy jó tefjén

Vastengeiyes könnyű kocsi és egy kazal 
árpaszalma eladó. Jókai-u. 59.

fiiadó 140 kg-os hizottsertés. IV., Achim
u. 25. _____________________
SajáttermésU kadar bor olcsón 
kapható. IV„ Te eki-u. 19 ^ __________

Központban különbejáratu bútorozott 
szoba olcsón kiadó. Irányi u. 16.__________

Eladó ház 25 évig adómentes. I., Ujki- 
gyósi-u. 23/1. sz.

Fiatal 140 kilós 
Achim-u. 19,

zslrsertés eladó

1tatarozott szoba azonnal kiadó II.,
Vécsey-u. 20.
Kétszobás lakás azonnal ki­
adó. Horthy Miklós-ut 26.

Fiatal ftíszerkercskedő segéd,
ki t túl is beszél, állast keres. Cím 
a kiadóban. _________

Szoba konyhával üresen, vagy bútorozva 
kiadó. 1., Szemere-u. 11.

Lakásért takarítást vállal házas­
pár. Cím: V., Pozsonyi-u. 11.

A
1 •?,
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Békéscsaba, 1932. december 18.
Hdromaxobda laKda azonnal ki­
adó. I. szemere-u. 21. 8508.

Sxabadalmaxott géppel sertésper- 
zselést vállalok. Tobak, Trefort-u. 22.

Eladó olcsón egy nagy vaddSX- 
Kutya. Cím a kiadóban.

/a/dHóífdpydí jóminőségüt szalmá­
ért cserélnék. Baross-u. 1. Burgonyaűzlet.

Egyszobás udvari lakás kiadó. Ugyanott egy 
pléhkályha eladó. Zsilinszky-u. 28.

Fürjesen a balom közelében 7 hold föld 
eladó. Érdeklődni Petőfi-u. 18.

öthónapos komondor kutya egy kocsi szal­
máért eladó. Szepesi-u. 21.

Eladó egy Singer balkaros 3-as cipész­
gép. III., Czuczor-u. 35/a.

Apponyi-gerendáson 65 Qold föld jó 
tanyával kisebb parcellákban is eladó. Bő­
vebbet Andrássy-ut 34.

Géppel disxnóperxmeléat válla­
lok IV., Csokonay-u. 10/1. (Sarokház.)

Fcfőate&él1, akácoszlop, kutágaS, kut- 
gém. szerszámfa eladó. Beliczey-u. 9.

Butoroxoit axoba
10 alatt.

kiadó Petőfi-u.

Két pár jókarban levő |)ÓCfjE>0 eladó, a 
Mignon cukorkaüzletben.

Sxép és olcsó callldroK Schlesin- 
gernél. Békéscsaba, Andrássy-ut 16.

Központhoz közel IV., Gutenberg-u.
&áx eladó.

2, sz.

Eladó 3 iefőatepén. V., Bessenyei-
u. 51.

VnncpeKre méz 80, dió 85 fillér. 
Háziszappan 60 fillér. Bab, borsó, köles­
kása legolcsóbb árban beszerezhető At­
lasznál Jókai-u. 2. 8411

Eladó egy alsóvégi tetjénlegclő.
Bővebbet Jókai-u. 37. 8539

PéKaég lalcdaaal azonnal kiadó. 
III., Sztraka-u. 1. sz.

K-étaxobda előszobás 
eladó. VI. Körgát-sor 2.

kertes f)dx

III., Nagy Antal-u. 11. számú ház kedvező 
feltételek mellett eladó.

Elsőrendű tarló és vlTÓgméx kg.-ja 
90 fillértől 1 pengőig. IV , Gellért-u. 23.

Sxép leax ax ünnepekre, ha
Töröknél (Verbőczy-utca, Fekete pék mel­
lett. a gyümölcspiac szomszédságában) bo­
rotválkozik és nyiratkozik. Borotválás 20, 
fillér, hajvágás 50 fillér. 8551

Eladó két f)ÍXÓ cca 80—90 kilós. Ba- 
kucztelep, Nagyváradi-u. 18.

Szép ebédltíSXéKeK és zománcozott 
xalrosbÖdÖnöK eladók. VI., Perényi- 
u. 65.

Női és férfi KalapoKat legolcsóbban 
fest, tisztit, formáz Pauszt kalapos. And- 
rássy-ut 49.

Egyaxobda udvari lakás kiadó. I„ 
Bánát-u. 32.

Eladó egy fekete férfi télikabát Gróf 
Tisza István-ut 4 Áchim szabónál.

Nagy tUKÖraaxtal márvány lappal 
nagy tükörrel és egy szekrény eladó Kista- 
bán-u. 6.

Kiadó V., Pozsonyi-u. 98, sz. ház. 
Ugyanott két nagy hizottsertés eladó.

Eladó Nagyrét harmadik dűlőjében 1 
okta föld. Érdeklődni Köröspart . mellett 
2319. alatt.

Vendéglő Kiadó szép berendezéssel 
és összes mellékhelyiségével V. Orosházi­
ul 83.

Fekete rövid, erőshangu kereszthuros XOn- 
ff óra eladó. Andrássy-ut 28.

Több Qlxottacriéa eladó. III.,
Berényi-u. 24.

Eladó Fényesen 6 kishold föld. Bőveb­
bet I., Kisfaludy-u. 3. 8567

Bakucztelepen Nagyváradi-u. 
adómentes eladó.

22. számú

Eladó 1., Bánát-u. 28. számú ház, esetleg 
felerésze külön bejárattal.________________

Eladó 80 kishold szántóföld a kőröstar- 
cs&i vasúti állomás mellett. Átvehető tör- 
lesztéses és váltókölcsönnel együtt. Bőveb­
bet dr Dzurik József ügyvédnél, Andrássy- 
ut 16. 8407

JómlnömégU savanyukáposzta, erős 
túró és szilvaiz állandóan kaphatók Gyucha 
füszerüzletében. 8149

Kereki holdakon 10 hold föld eladó kisebb 
parcellákban is. Wesselényi-u. 5. 8289

Géplrdmt saját írógépemen oldalanként 
20 fillérért vállalok. VL, Perényi-utca 34.

3639

Rendelőnek, IroddnaK és gar- 
xon laKúanaK kiválóan alkalmas 3 
szobából álló lakás a város legjobb helyén 
azonnalra kiadó. Érdeklődők forduljanak 
Szent István-tér 3. szám alá, házmesterhez. 
___________________________________ 2535
Sertéavdgdat és annak házilag leg- 
izletesebb elkészítését vállalja Francziszky 
hentes, Előjegyzéseket Luther-u. 8. sz. alá 
Luczky füszerüzletbe kér. Sertések legprí­
mább minőségben állandóan kaphatók. 8529

V., Madách-u. 37. számú fjdx eladó.
8423

KorcaolydK nikkelezése, javítása 
élezése, vétele és eladása Krajcsovics fém­
ipari üzem Petőfi-u. 4. —

Butoroxott szoba kiadó. 4+1 lámpás 
rddió eladó. Zsiros-u. 14. 5840

Kétaxobúa utcai lakás előszobával, 
mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó. I., 
Temetősor 6. 6917

KUlőnbc járatú butoroxoit ut­
cai sxoba Kiadó. II., Ferenc 
Jóxaet tér 20. 8192

Jókarban levő fíiaxerüxlet beren-
dexéa olcsón eladó. Cim a kiadóban.

8225

JÍOngoraaxéKet vennék kézalatt. Cim 
a kiadóhivatalban. 8239

Kiadó Bakucztelepen Körgát-sor 3. 
számú kétszobás, előszobás ßdx mellék 
helyiségekkel. Bővebbet Kazinczy-u. 1/c. 
alatti vendéglőben. 8293

Szőllő-u. 18 szám alatti 0. F. B. telkemről 
lemondok. Bővebbet VI., Degré-u. 18. 8387

Eladó
Perényi-u. 31 uriház, 3 szobás 10COO. ' 
Perényi-u. 65, igen jó karban, 5500. j; 
Perényi u 22 3 szobás, 10.500.
Bajia-u 9, jó karban, 9000. 
Kastély-u. 11. télfydx, 1900, 
Vörösmarty-u. 27. 2 szobás 2900. 
Thurzó-u. 36. uj, adómentes 9000. 
Bánát-u. 43. 2 szobás, 3000.
Munkás-u 8. sz. 3 szobás. 3200 P. 
Bercsényi u. 39 sz. kisebb ház, 1400 P. 
Zsilinszky-u. 4. sz. urlfjdx, 12 000 P. 
Mikhszáth-u 9. 3 szobás. 4500 P.

13 hold szántóföld
Kismegyeren, prima föld, városhoz közel. 

40 hold Sopronyon, tanyával, 750 P.
30 hold Gere idáson, tanyával, 680 P. 
10 hold Békésen, taryávai, 300 P.
560 hold Gyulán, tanyával, 200 P.
8 hold tanyával, orosházi kövesutnál.
24 hold közel, az orosházi kövesutnál.
2 okta Nagyrétben, 4 Kisrétben.

Korcsma házzal
Békéscsabán, forgalmas helyen, 6000.

Kolozsvári-u. 33. tíxlctOelyíaég- 
gel, adómentes uj ház, meglévő építési 
anyagokkal, 1800 P. 1200 pengővel átvehető.

Házhelyek minden kerületben.
Vőrősmarthy-u. 27. sz. alatt olcsón,700jP

Bővebbet: Gnbicza 0FB irodánálAndrássy-u. 20,

Rózsii é? Héhner
file

négy Kópét naptárak
az 1933. évre

már kaphatók
o „KöröjvidéR“

könyvkereskedésében.

Kamattérítés 
a kfizadék befizetésénél

t A most megjelent rendelet sze- 
rint az a természetes személy, aki 
az együttesen kezelt közadótarto­
zásának egy vagy több negyedévi 
részletét előre befizeti, az előre 
befizetett összeg minden pengője 
után évi 6% os kamattérítésben 
részesül. Az a természetes sze­
mély, aki adótartozását éspedig 
úgy az esetleges hátralékot, mint 
a folyó évi előírást november hó 
15-ig teljesen kiegyenlíti, az a 
folyó évi tartozásra tényleg befi­
zetett tőkeösszeg után 2 százalék 
kamattérítést kap. A 2 százalékos 
kamattérítés megilleti azokat is, 
akik az 1932. évi adótartozásukat 
az előző évekről netán fennma­
radó hátralékokkal együtt 1932. 
év folyamán teljesen kiegyenlítet­
ték, vagy az év végén mutatkozó 
hátralékuk az 1932. évi előírás 2 
százalékát nem haladja meg. A 
rendelet még megengedi, hogy a 
lefoglalt tárgy árvárésen kívül a 
becsértékének legalább háromne­
gyed részéért szabadkézből is ér­
tékesíthető és végül szabályozza 
a lefoglalt állatok szabadkézből 
való eladását.

IRODALOM
Magyar várak

címen a Könyvbarátok Szövet­
sége 258 képpel és tudós alapos­
sággal megirt szöveggel páratlan 
monográfiát bocsátott közre, német, 
francia és angol magyarázó fel­
iratokkal. A munka lehetőleg 
széles olvasókörnek van szánva, 
s igy Varjú Elemér, a szövegrész 
írója a népszerűség szempontját 
íigvelembe vette.

Ez az első nagyobb szabású 
feldolgozás a magyar várakról, 
amely rátereli a figyelmet múltúnk 
ismeretének e parlagon hagyott 
területére. Aki a bemutatott ma­
gyar várak sorozatát végig lapoz­
za, áttekintést és útbaigazítást 
nyer a középkori magyar várépi- 
tés összefoglaló történetéről. A 
tárgyi hitelességű és megbízható 
felvételek a magyarság élethalál 
harcának leghitelesebb bizonyíté­
kait tárják fel nemcsak előttünk, 
hanem az egész világ szeme előtt. 
„Itt küzdenek legjobbjaink* egy 
évezreden át a nemzet létéért, az 
európai civilizációért és a ke­
reszténység vallási ideáljaiért. E 
valóságok mellett a várak törté­
nete, romantikus meséi, ködbe­
vesző költői feldolgozásai is érde­
kelhetik közönségünket.

A Magyar Várak albumának 
képanyagát a Műemlékek Orszá­
gos Bizottsága gyűjtötte össze s a 
Kőnyvbarátok Szövetsége gondos­
kodott arról, hogy Varjú Elemér 
tudós szövegével együtt tetszetős 
kiállításban jelenjék meg az Egye­
temi nyomda officinájában.

Az omladozó magyar várak fa­
lai közül történelmi múltúnk dicső 
alakjainak szelleme suhan felénk, 
amidőn a Könyvbarátok Szövet­
sége e nagyértékü könyvét lapoz­
zuk és megismerve a magyar 
várak nagyvonalúságot, állandó­
ságot jelentő építészeti jellegze­
tességeit, a várakhoz fűződő ese­
ményeket, megilletődve érezzük 
át nemzeti múltúnk áldozatos 
küzdelmeit és rendületlen hittel 
várjuk a történelmi igazság betel­
jesülését: a magyar feltámadást.

A pompás kötet művészi ízlés­
sel készült külső kiállítása a Ki­
rályi Magyar Egyetemi Nyomda 
munkája.

RÁDIÓ
E rádió vasárnapi műsora

9.00: Híreik. 10.00: Egyházi zene 
és szentbeszéd. 11.15: Unitárius is­
tentisztelet. Utánia: Időjelzés, idő- 
járásjelentés. Majd: Az operaházi 
zenekar hangversenye. 2.00: Gra- 
mo fonh/ángver seny. 3.00: Mayer
Bélá: «Finnország mezőgazdaságá­
nak jellegzetes vonásai». 3.45: Isko­
lánk ivüli népművelés rádióelő­
adása. 4.30: Időjárás jelentés. Majid: 
Csorba Gyula cigányzenekarának 
hangversenye. 5.15: Operett-est A 
Székesfővárosi Zenekar hangver­
senye. 7.30: «Liszt Ferenc». Hang- 
játék 3 részben. 9.15: Idő járásje­
lentés, sip or tered menyek. 9.30: Jack 
Hylton jtazz-zenefcarának hangver­
senye. Utánia, kb. 11.00: Toll Árpád 
és Jancsi clgányzenekarának hang­
versenye.

A rádió hétfői műsora
9.15: A Szervánszky szalomzene- 

láar hangversenye. 12.05: A rádió 
házi ötösénék hangversenye. 1.15: 
Népiskolai testnevelési tanfolyam. 
3.30: A rádió diáik félórája. 4.00: 
Asszonyok tanácsadója. 5.00: Bura 
Károly c igány zenekarának hang­
versenye. 6.00: Bokor Malvin fel­
olvasása. 6.30: Gramofonhangverr 
seny. 7.45: «Nem vagyok azonos». 
Halász Sándor dr. előadása. 8.10: 
Papp Viktor: «Kodály Zoltán». 
8.15: Kodály-bangverseny a szerző 
50. születésnapján. 10.00: Híreik, 
győri Vörös Misi cigányzenekSará- 
naik hangversenye.

CSABA MOZGÓ
Dec. 17-18, szombat vasárnap 

Az évad legnagyobb vigjátéksikere

■ Ff ■■ I Imoziorult
Elejé'ől végig tele a legjobb vicc, ötlet 
és komikummal Irta, játszotta, rendezte

Harold Loyd
A nő, aki a moziőrültet szerelmes 

őrültté teszi
Constance Cummings.

Paramount panoráma.
Bimbó hegedül. Magyar híradó.

411—6/1932.

Hirdetmény.
Értesítem a Békéscsabai Fürdő 

Részv. Társ. részvényeseit, hogy 
a 73 kgy. 411—5/1932 ikt. számú 
közgyűlési határozat értelmében 
részvényeiket fürdő jegy ekért cse­
rélhetik be.

A becserélés a fürdő gondnoki 
hivatalában, vagy a részvény, 
vagy a város közpénztárától nyert 
letét jegy beszolgáltatásával történik.

A megváltási ár minden egyes 
részvényért 8 db gőzfürdő vagy 16 
db strandfürdőjegy, melyek az ér­
vényben levő árak kiegészítésével 
a fürdő bármely más osztályára is 
érvényesíthetők.

Békéscsaba, 1932 november 26.
Jánossy Gyula

polgármester.

20 filléres milliók könyve! 20
236. Farkas Pál: Egy önkéntes naplója.
237. Donald Fortlight: Repülő kincs.
238. Gert Rothberg: Szőke és fekete.
239. Tábory Pál: Romantika R. T.
240. W. B. Hollington: A fregattkapitány.

Kaphatók
a Körösvidék könyvkereskedésében
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75
darab 8 hónapos, 
drbként 110-150 kg 
súlyú prima Yorks­
hire süldő eladó.

Érdeklődni
Ferenc József-tér 

19 sz. alatt.

FAJALMÁK 
KARÁCSONYRA

különféle jé minőségben 
olcsón kaphatók:

Andrássy-ut 22.

Borkimérés!
Saj áttér mésü gyöngyös- 
visontai fajboraimat Sziv- 
utca 16 sz. alatt árusítom.

Mii Zsismond
bortermelő.

Rózsavölgyi-,
Bárd- és Nádor-féle

KARÁCSONYI 
ZENEALBUMOK
megérkeztek 
a „Körösvidék*
könyvkereskedésébe.

Ára : P

B-
Gumlt csak íumijavlfú üzem 

tud javítani!
Ne dobja el rossz

hó- éj jórclpólét
mert

a „Vulkán“ $umllavltö-üzem
(Békéscsaba. A n d r á s s y - nt 7. sz. 
Irányi-utcai oldal, volt Papp cukrászda.)

negyvennyolc óra alatt, gőzvul- 
kanizálással, garancia mellett,

teljesen ujjú alakítja!
Nem ragaszt, hanem vulkanizál!

A gerlai uradalom erdészeténél

hasábos 
tűzifa 

és rozsé is 
kapható-

Tnskófa leszállított árban árnsittatik.

B^róscsaitíL 1932. december 18.

lett a hús !
marhahús 1.20 P. leveshús 1 — P 

nyomaték nélküL

Rasofszky Miksa
húscsarnoka. (Hath, bérpalota.)

I.
II.

Olcsó Mcsonyi jítéh- a iMMsiir
o IIU S S B A U M - bazárban

I. férfi bokavédő .

Laktanyával szemben.

22 cm. baba, törhetetlen
fejjel...................................24 f. Végigbélelt férfi és női

24 cm. alvó baba dobozban 96 f
32 cm. magyar baba 
40 cm. beszélő baba 
Felhúzó játék nagy válasz

tékban.................................. 96 f.
Társasjáték, dominó, sakk 96 f. Férfi divat pullower
Felfújható gumi-játék . . 24 f. Férfi divat sapka

Andrássy-nt 77.

. 1'80P

19
19

keztyű.........................1‘20 P
96 f. I Téli trikó férfi és női

2'40 P I keztyű........................ 96 f.
Divat selyem mintás férfi

zokni.............................. 72 f.
. 4 80 P
. 96 f.

Mindenféle játék, babakocsi, retikül, ernyő, bot, férfikalap, 
nyakkendő nagy választékban, olcsó áron kapható.

Gyermekkocsikat helyszűke miatt beszerzési áron kiárusítom.
Férfi félcipő P 12*50. Női szövetházicipő
fekete és barna I Id* lllla egyes számok

„B ÍZ ALOM“ könyvre vásárolhat!
P4"

arácsonyi

Köröstarcsán
a Kossuth Lajos-utca 17 számú Gu­
lyás-féle ház, továbbá a köröstar- 
csai tanya állomás mellett fekvő 6 
hold I. minőségű szántó és 5 és fél 

hold csárdazugi szántó eladó.
Értekezni lehet a Köröstarcsai Ta­
karékpénztár Rt.-nél és dr Biró 

a Zoltán ügyvédnél. „
IÉ Éiadáaért leki(b Ubiin JáoaT

ajándékokban 
a legnagyobb 
választék 
a
Körösvidék
könyvkereskedésében

\i
I
I

FÉRFI-

RUHA\GKABÁT
OLCSÓSÁGBAN

VEZET
ANDRÁSS Y-U T 25.

Értesítés!
Tekintettel a sertés árak alaku­

lására, a húsárúkat az alábbi áron 
árusítom:

1 kg. sertéskaraj............ 1'4Ő P.
1 kg. comb, lapocka, tarja 1'28 P.
1 kg. oldalas.................. 1*12 P.
1 kg. zsir és háj............ 1*52 P.

Tisztelettel:

Hrabovszky János
hentesmester, Andrássy-ut 2.

„Harmatvíz“
a

„Hungária Gyógyforrás“ 
ásványvize.

Körzeti kizárólagos egyedárusitás 
a

SCHNEIDER JÓZSEF
cégnél, Gyulán.

! ! Kapható mindenütt! !

Rádiók,
kerékpárok

kedvező részletfi­
zetésre is kaphatók

Freiberger Sándor
villamossági és mű­
szaki üzletében

Indrássy-ut 9 sz. alatt.
Varrógéprészek, 

tűk és olajok állandóan raktáron.

Értesítem
az igen tisztelt vásárló közönséget, 
hogy a mai naptól kenyér áraim a 

következők :
Fehér kenyér kg 30 fillér 
Félbarna „ „ 28 „
Rozs „ „ 28 fillér

Savanyukáposzta apró kg-ja 16 fillér, 
fejeskáposzta 20 fillér. Kapható

Végh Endre
sütő— Andrássy-ut 20 szám alatt.

Félpengős regények:
Edgar Wallace: A fehér álarc.
Marschalkó Lajos : A vörös boszorkány.

1 pengős regények:
John Coodwin: A halott ember kincse. 
Okver Curwood: Alaa holt szerelme.

- Kaphatók a Kőrösvidék 
1 könyvkereskedésében.

Kisdjk 4i afumtatj* • Kórótncttk it.


